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TẠI ĐẠI HỘI LẦN THỨ X CÔNG ĐOÀN TỈNH BẾN TRE

NHIỆM KỲ 2018 - 2023
Đại hội lần thứ X nhiệm kỳ 2018 - 2023 Công đoàn tỉnh Bến Tre diễn ra trong tình hình thế giới, khu vực diễn biến rất phức tạp, khó lường, có cả những thuận lợi, thời cơ đan xen với những khó khăn, thách thức gay gắt; tình hình kinh tế - xã hội trong nước và địa phương tiếp tục ổn định phát triển nhưng từng lúc, từng nơi không tránh khỏi sự tác động lớn của nền kinh tế thị trường, của thiên tai, địch họa. Cán bộ đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) đã và đang đặt nhiều kỳ vọng vào những định hướng, quyết sách đúng đắn của Đại hội trước tình hình mới. Trãi qua 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn tỉnh, với trên 30 năm thực hiện đường lối đổi mới của Đảng mặc dù còn nhiều khó khăn thách thức nhưng tổ chức Công đoàn (CĐ) tỉnh đã biết tận dụng thời cơ, vượt qua thử thách tạo nên sự chuyển biến mạnh mẽ và lập nhiều thành tích mới trong hoạt động. 
Đại hội lần này có ý nghĩa rất quan trọng, sẽ tập trung và phát huy trí tuệ nhằm tạo ra động cơ và xung lực chính trị mới, tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức CĐ vững mạnh; góp phần tích cực vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, phấn đấu sớm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại như tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X đã đề ra.
Đại hội có nhiệm vụ kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ qua; quyết định mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ 5 năm tới (2018 - 2023); kiểm điểm vai trò lãnh đạo, điều hành của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (LĐLĐ) khóa IX; bầu Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh khóa X.
PHẦN THỨ NHẤT
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH CÔNG NHÂN, VIÊN CHỨC, LAO ĐỘNG VÀ
VIỆC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI IX CÔNG ĐOÀN  TỈNH BẾN TRE NHIỆM KỲ 2013 - 2018
I. TÌNH HÌNH CÔNG NHÂN, VIÊN CHỨC, LAO ĐỘNG
Từ sau Đại hội IX Công đoàn tỉnh, phong trào CNVCLĐ và hoạt động CĐ diễn ra trong bối cảnh kinh tế cả nước tăng trưởng tích cực và được duy trì hàng năm ở mức khá, kinh tế vĩ mô cơ bản ổn định, lạm phát được kiểm soát có hiệu quả, cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp hóa - hiện đại hóa (CNH - HĐH). Tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh tiếp tục ổn định, có chiều hướng phát triển, tăng trưởng GRDP hàng năm đạt khá; sản xuất nông nghiệp từng bước chuyển đổi và tái cơ cấu theo hướng hiệu quả, chất lượng; sản xuất công nghiệp từng bước chiếm tỷ trọng cao trong nền kinh tế, hoạt động thương mại - dịch vụ phát triển nhanh theo hướng liên kết khu vực - vùng; thu chi ngân sách cơ bản đảm bảo, đáp ứng nguồn vốn cho đầu tư phát triển; giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ, văn hóa, xã hội, y tế có nhiều tiến bộ; an sinh xã hội được quan tâm nhiều hơn và cơ bản được đảm bảo, đời sống của nhân dân trong tỉnh tiếp tục được cải thiện; Chương trình xây dựng nông thôn mới được quan tâm đẩy mạnh và đạt kết quả tích cực; quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững; tai nạn giao thông đường bộ được kéo giảm cả ba mặt; công tác vận động quần chúng được tăng cường mạnh hơn; đoàn kết, kỷ cương, dân chủ được phát huy; công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị được chú trọng và đạt kết quả quan trọng.

Trong 5 năm qua, lực lượng CNVCLĐ của tỉnh đã tiếp tục tăng nhanh về số lượng, chất lượng lao động được nâng lên trước xu thế cạnh tranh, phát triển nhất là lực lượng công nhân lao động (CNLĐ) trong các doanh nghiệp (DN), các khu công nghiệp và đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ở lĩnh vực giáo dục, y tế, khoa học công nghệ…Cùng với sự hình thành và phát triển của DN, bình quân mỗi năm có hàng chục ngàn lao động được tạo việc làm mới. Trình độ, năng lực của CNVCLĐ luôn được nâng lên về nhiều mặt như chính trị, học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp.

 Việc thực hiện chính sách cải cách tiền lương và điều chỉnh tăng mức lương tối thiểu vùng hàng năm theo lộ trình đã giải quyết phần nào khó khăn trong cuộc sống của NLĐ nên tạo được niềm tin, sự an tâm của CNVCLĐ. Đặc biệt là việc xây dựng, ban hành Hiến pháp năm 2013, Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012, Luật Bảo hiểm xã hội năm 2014 ….đã tạo hành lang pháp lý cho tổ chức CĐ hoạt động ngày càng thuận lợi, hiệu quả. Các vướng mắc trong quan hệ giữa người lao động (NLĐ) và người sử dụng lao động (NSDLĐ) được kịp thời nắm bắt, tháo gỡ thông qua đối thoại định kỳ. Nhiều năm qua, quan hệ lao động luôn được các cấp CĐ phối hợp với chủ DN thực hiện theo phương châm “Công đoàn và người lao động đồng hành cùng sự phát triển bền vững của doanh nghiệp”.

Tuy nhiên, do ảnh hưởng khó khăn chung của nền kinh tế cả nước, những diễn biến phức tạp của tình hình thế giới, khu vực, Biển Đông… cùng với sự biến động bất thường của giá cả thị trường; biến đổi khí hậu nhất là những năm gần đây hạn mặn kéo dài, thiên tai, dịch bệnh liên tục…đã tác động lớn đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của các DN cũng như đời sống của nhân dân trong tỉnh, trong đó có CNVCLĐ nhất là NLĐ có việc làm không ổn định và thu nhập thấp.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU CỦA NHIỆM KỲ 2013 - 2018
Thực hiện 04 chương trình hành động của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, các cấp CĐ đã cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch để tổ chức thực hiện phù hợp với điều kiện hoạt động của CĐ cùng với sự phấn đấu nỗ lực của cán bộ CĐ, CNVCLĐ kết hợp với các nghị quyết chuyên đề, các đề án do Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh khóa IX xây dựng, ban hành đã tạo nhiều chuyển biến rõ nét trong hoạt động CĐ và phong trào CNVCLĐ; đặc biệt là nhiều chỉ tiêu cơ bản, chủ yếu của cả nhiệm kỳ đều đạt và vượt so Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn tỉnh, cụ thể như sau:
- Hàng năm 100% cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, viên chức; 90,2% DN Nhà nước tổ chức Hội nghị NLĐ (Nghị quyết 100%); 91,67% Công ty cổ phần, Công ty trách nhiệm hữu hạn tổ chức Hội nghị NLĐ (Nghị quyết 80%, vượt 11,67% ).

-  97,6 % doanh nghiệp có tổ chức CĐ ký thỏa ước lao động tập thể (TULĐTT) theo hướng có lợi cho NLĐ (Nghị quyết 80% trở lên, vượt 17,6%)

- Trong nhiệm kỳ, CĐ các cấp đã xây dựng 266 căn nhà “Mái ấm Công đoàn” cho CNVCLĐ (Nghị quyết 200 căn nhà, vượt 66 căn nhà). 

- Hàng năm có 98,45 % đoàn viên, CNVCLĐ được học tập quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước và CĐ (Nghị quyết 98%, vượt 0,45%).

- 100% gia đình cán bộ, CNVCLĐ đạt chuẩn gia đình văn hóa và 70% đạt chuẩn gia đình thể thao; 70 % CNLĐ đạt trình độ học vấn tốt nghiệp THCS trở lên (Nghị quyết 100%); 60% trở lên qua đào tạo nghề.

- Bình quân hàng năm có 85% cán bộ, CNVCLĐ đạt danh hiệu lao động tiên tiến (nghị quyết 80% trở lên, vượt 5%) và 10, 12% đạt chiến sỹ thi đua cơ sở (nghị quyết 25 - 30%).

- Trong nhiệm kỳ thành lập mới 116 Công đoàn cơ sở (CĐCS)  (chỉ tiêu 100, vượt 16%), phát triển 18.659 đoàn viên (ĐV) (chỉ tiêu 12.000, vượt 55,5%).

- Đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ CĐ cho cán bộ CĐ đạt 100%.

- Bình quân hàng năm có 94,21% CĐCS khu vực nhà nước đạt vững mạnh (chỉ tiêu 90%, vượt 4,21%); 56,4% CĐCS khu vực ngoài quốc doanh đạt vững mạnh (nghị quyết 70%)

- Bồi dưỡng, giới thiệu 7.249 đoàn viên ưu tú cho Đảng xét kết nạp (nghị quyết 4.000, vượt 181%)

- Cán bộ nữ tham gia Ban chấp hành CĐ các cấp đạt 53,7% (Nghị quyết 30% trở lên, vượt 23,7%)

- Bình quân hàng năm có 90,9% nữ CNVCLĐ đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” (nghị quyết 80% trở lên, vượt 10,9%).
* Ưu điểm:

Có sự lãnh đạo, chỉ đạo đúng đắn của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh và Ban Chấp hành CĐ các cấp trong triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn tỉnh, và Nghị quyết Đại hội Công đoàn cấp mình. Nổi bật là công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy cùng cấp và CĐ cấp trên; thực hiện tốt công tác phối hợp với chính quyền, các ngành đoàn thể liên quan đã đem lại nhiều thuận lợi, hiệu quả cho hoạt động CĐ và phong trào CNVCLĐ trong thời gian qua. 
Công tác tuyên truyền có nhiều đổi mới, phù hợp với đối tượng. Sự nỗ lực, phấn đấu vượt bậc của đội ngũ CNVCLĐ là yếu tố quyết định đến sự phát triển, vững mạnh của tổ chức CĐ, góp phần nâng cao vị thế của CĐ trong hệ thống chính trị; xứng đáng là lực lượng đi đầu trong sự nghiệp CNH - HĐH đất nước.
* Tồn tại, hạn chế
Việc nắm bắt dư luận, phản ánh tư tưởng, tâm trạng của CNLĐ trong DN chưa sâu sát, kịp thời; công tác tuyên truyền vẫn chưa đến với đông đảo NLĐ, nhất là nơi chưa thành lập CĐ; công tác tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý của CĐ chưa đáp ứng được yêu cầu của CNVCLĐ; công tác chỉ đạo, phối hợp nâng cao trình độ chính trị, học vấn, kỹ năng nghề nghiệp cho CNLĐ chưa có giải pháp khả thi; hoạt động tham gia giám sát, phản biện xã hội thực hiện còn lúng túng, hiệu quả chưa cao. Một số DN thực hiện chế độ, chính sách chưa đúng theo quy định của pháp luật ban hành; việc vận động thành lập CĐ trong các DN tư nhân có đủ điều kiện còn chậm so với yêu cầu; hoạt động CĐ ở một số DN khu vực ngoài nhà nước còn khó khăn, thiếu bền vững. Công tác phát động thi đua, sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình điển hình từng lúc, từng nơi thiếu quan tâm, chưa kịp thời động viên khích lệ và tạo sự lan tỏa của phong trào.

* Nguyên nhân
Nguyên nhân khách quan là do ảnh hưởng của khủng hoảng tài chính và suy thoái kinh tế toàn cầu chậm phục hồi, những diễn biến mới rất phức tạp của tình hình thế giới và khu vực, tình hình Biển Đông…
Các quy định của pháp luật Lao động và Công đoàn thực hiện chưa nghiêm, quyền lợi hợp pháp chính đáng của NLĐ bị vi phạm kéo dài chậm được xử lý khắc phục. Công tác tổ chức cán bộ CĐ các cấp còn nhiều khó khăn, bất cập nhất là về quy hoạch, tạo nguồn; việc thực hiện chế độ, chính sách bảo vệ cán bộ CĐ không chuyên trách khu vực ngoài nhà nước chưa đạt hiệu quả. Kinh phí CĐ trong các DN chưa thành lập tổ chức CĐ bị thất thu.

 Nguyên nhân chủ quan là một số đơn vị CĐ chậm đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, thiếu tính chủ động sáng tạo, chưa sâu sát cơ sở nên phong trào chuyển biến chậm; nhận thức của một bộ phận ĐV và NLĐ còn hạn chế. Trình độ, năng lực của một bộ phận cán bộ công đoàn cơ sở (CĐCS) chưa ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ mới đặt ra, thiếu khả năng vận động thuyết phục NSDLĐ và tập hợp NLĐ, còn ngại đề xuất, thương lượng, đối thoại, đấu tranh với NSDLĐ về những vấn đề liên quan đến quyền lợi hợp pháp, nguyện vọng chính đáng của ĐV và NLĐ. Một số Ban chấp hành CĐ hoạt động thiếu đồng bộ, chưa đảm bảo quy chế; chưa có sự chỉ đạo trọng tâm, trọng điểm thiếu sự định hướng và đưa ra những giải pháp phù hợp; công tác tham mưu cho cấp ủy chưa chủ động và cụ thể, chưa phối hợp tốt và tranh thủ sự hỗ trợ tạo điều kiện của chính quyền, chủ DN.

Bài học kinh nghiệm


Tổng kết 5 năm thực hiện Đại hội IX CĐ tỉnh và Nghị quyết Đại hội XI CĐ Việt Nam đã rút ra được một số bài học kinh nghiệm như sau:

1- Bài học về bám sát quan điểm chỉ đạo của Đảng về xây dựng giai cấp công nhân thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH và hội nhập quốc tế: Tranh thủ vào sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, phải thật sự năng động, đổi mới; chủ động phối hợp với chính quyền, các ban ngành liên quan và các tổ chức chính trị - xã hội để tạo thành sức mạnh tổng hợp.
2- Bài học về công tác chỉ đạo, điều hành: thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ; chỉ đạo quyết liệt, kiên trì, sáng tạo để tổ chức thực hiện tốt những nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra; lựa chọn khâu đột phá trong chỉ đạo. 

3- Bài học về quan tâm đến NLĐ, phát triển ĐV; không ngừng củng cố và nâng chất lượng hoạt động của tổ chức CĐ: hoạt động CĐ phải luôn hướng về cơ sở, ĐV và NLĐ; tham gia giải quyết kịp thời những khó khăn của cơ sở;   chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của ĐV và NLĐ.
4- Bài học về tăng cường quản lý và nâng cao chất lượng ĐV: coi trọng công tác bồi dưỡng, đào tạo đội ngũ cán bộ CĐ các cấp, nhất là cán bộ CĐ trưởng thành từ phong trào công nhân, có kinh nghiệm hoạt động ở cơ sở, có tâm huyết, nhiệt tình với công tác CĐ và luôn đổi mới lề lối làm việc.

5- Bài học về công tác thi đua, khen thưởng: coi trọng công tác sơ kết, tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm, biểu dương, khen thưởng kịp thời tập thể, cá nhân có thành tích tốt, tiêu biểu trong tổ chức thực hiện phong trào CNVCLĐ và hoạt động CĐ để động viên nhân rộng.
PHẦN THỨ HAI
MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CỦA CÔNG ĐOÀN

NHIỆM KỲ 2018 - 2023

I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH TRONG THỜI GIAN TỚI 

Trong những năm tới tình hình sẽ còn nhiều diễn biến rất phức tạp. Quá trình toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế tiếp tục được đẩy mạnh; hợp tác, cạnh tranh, đấu tranh giữa các nước ngày càng tăng. Cuộc cách mạng khoa học công nghiệp lần thứ 4 tạo ra thời cơ và thách thức đối với mọi quốc gia. Biến động của giá cả thế giới, sự bất ổn về tài chính, tiền tệ và vấn đề nợ công tiếp tục gây ra những hiệu ứng bất lợi đối với nền kinh tế thế giới và có tác động không nhỏ đối với nền kinh tế các nước đang phát triển, trong đó có Việt Nam
Tranh chấp lãnh thổ, chủ quyền biển, đảo trong khu vực và trên Biển Đông tiếp tục diễn ra gay gắt, phức tạp; tình hình biến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh diễn ra khó lường. ASEAN trở thành cộng đồng, tiếp tục phát huy vai trò quan trọng trong duy trì hòa bình, ổn định, thúc đẩy hợp tác, liên kết kinh tế trong khu vực, nhưng cũng đứng trước nhiều khó khăn, thách thức cả bên trong và bên ngoài đối với Việt Nam.
Sau hơn 30 năm thực hiện đường lối đổi mới, uy tín quốc tế của nước ta ngày càng được nâng cao, tạo ra những tiền đề quan trọng để thực hiện thành công sự nghiệp CNH-HĐH. Hệ thống pháp luật, cơ chế, chính sách ngày càng hoàn chỉnh tạo môi trường pháp lý để tổ chức CĐ thực hiện tốt vai trò, chức năng theo quy định của Hiến pháp và pháp luật.

Sự phát triển của nền kinh tế cả nước và địa phương, số lượng DN và CNLĐ tăng nhanh là điều kiện thuận lợi để CĐ vận động thành lập CĐCS. Chất lượng đội ngũ CNVCLĐ từng lúc được nâng lên và tiếp cận nhanh với khoa học - công nghệ hiện đại trong thời kỳ đất nước phát triển và hội nhập quốc tế.

Các thế lực thù địch vẫn tiếp tục âm mưu “diễn biến hòa bình” nhằm chống phá Đảng, Nhà nước ta. Tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức và tệ quan liêu, tham nhũng, lãng phí chưa được đấu tranh ngăn chặn hiệu quả làm giảm lòng tin trong nhân dân, đoàn viên và NLĐ.
II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ TỔNG QUÁT CỦA CÔNG ĐOÀN TỈNH NHIỆM KỲ 2018 - 2023
Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng đã xác định quan điểm, mục tiêu nhiệm vụ xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam là: “Quan tâm giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng, phát triển giai cấp công nhân Việt Nam cả về số lượng và chất lượng; nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp, kỷ luật lao động của công nhân; bảo đảm việc làm, nâng cao thu nhập, cải thiện điều kiện làm việc, nhà ở, các công trình phúc lợi phục vụ cho công nhân; sửa đổi, bổ sung các chính sách, pháp luật về tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp… bảo vệ quyền lợi, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của công nhân”.
1. Mục tiêu tổng quát

Tập trung đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam theo hướng thiết thực hiệu quả; xác định rõ nhiệm vụ của mỗi cấp CĐ; coi trọng đại diện chăm lo, bảo vệ đối với NLĐ; tăng cường phát triển lợi ích ĐV, lấy lợi ích làm điểm tập hợp thu hút ĐV và NLĐ; phát huy vai trò tập thể ĐV tham gia xây dựng tổ chức CĐ vững mạnh; tích cực xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong DN; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ CĐ; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; tăng cường xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ CNH-HĐH và hội nhập quốc tế.
2. Nhiệm vụ tổng quát
2.1. Huy động sức mạnh toàn diện trong việc đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho ĐV và NLĐ; đẩy mạnh giám sát TULĐTT; tổ chức đối thoại, phối hợp giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc và yêu cầu chính đáng của ĐV, NLĐ, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, tiến bộ trong DN; chủ động tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện chế độ, chính sách liên quan; tích cực tham gia thực hiện tốt qui chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị, DN; tăng cường hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý; nâng cao vai trò đại diện, khởi kiện và tham gia tố tụng lao động tại tòa án. Nâng cao chất lượng công tác an toàn, vệ sinh lao động, đảm bảo điều kiện làm việc của CNVCLĐ.
2.2. Đẩy mạnh công tác chăm lo lợi ích thiết thực cho ĐV và NLĐ; phát triển lợi ích cho ĐV thông qua các chương trình ưu đãi ĐV; xây dựng các thiết chế công đoàn cho ĐV và NLĐ; từng bước tạo sự khác biệt về lợi ích đối với NLĐ là ĐV công đoàn và NLĐ chưa phải là ĐV công đoàn.
2.3. Tổ chức các phong trào thi đua theo hướng thiết thực hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với từng loại hình CĐCS; phát huy trí tuệ của đội ngũ cán bộ, CNVCLĐ tạo sự đổi mới đột phá trong phong trào; tôn vinh, khen thưởng kịp thời tạo động lực thúc đẩy cán bộ, CNVCLĐ hăng hái thi đua lao động sản xuất góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước và tỉnh nhà.
2.4. Đổi mới công tác tuyên truyền; chú trọng các hoạt động nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp, kỷ luật lao động cho đoàn viên, NLĐ. Xây dựng môi trường văn hóa, đời sống văn hóa lành mạnh trong các cơ quan, đơn vị, DN; Tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền đồng cấp về những vấn đề mới, diễn biến mới trong phong trào CNVCLĐ và hoạt động CĐ.
2.5. Tiếp tục sắp xếp, đổi mới công tác tổ chức theo hướng tinh gọn, hiệu quả; đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ CĐ; đổi mới việc đánh giá phân loại chất lượng hoạt động của tổ chức CĐ các cấp; đẩy mạnh công tác tuyên truyền phát triển ĐV, nâng cao chất lượng ĐV, xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh.
2.6. Tiếp tục củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Nữ công CĐ các cấp để làm tốt vai trò tham mưu cho Ban chấp hành CĐ cùng cấp về công tác vận động nữ CNVCLĐ và bình đẳng giới.
2.7. Đổi mới, công tác giao dự toán, quản lý thu - chi tài chính CĐ các cấp;  thực hiện tự chủ về tài chính cho các đơn vị hành chính sự nghiệp; nâng cao hiệu quả hoạt động kinh tế của CĐ, từ đó tạo nguồn lực đủ mạnh đảm bảo cho các hoạt động của tổ chức CĐ trong tình hình mới.
2.8. Đẩy mạnh hoạt động của Ủy ban kiểm tra CĐ các cấp, nhất là công tác kiểm tra tài chính CĐ. Kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện, hành vi tham nhũng, lãng phí; tiến hành kỷ luật đối với cán bộ, đoàn viên sai phạm.
2.9. Đổi mới phương thức lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện, tập trung đổi mới tổ chức, nội dung, phương thức hoạt động CĐ; tập trung cho hoạt động CĐCS, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động CĐ các cấp.
3. Phương châm Đại hội: “Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, trách nhiệm”

4. Các chỉ tiêu chủ yếu
4.1. Chỉ tiêu thuộc trách nhiệm trực tiếp của tổ chức Công đoàn

- Phát triển 19.000 đoàn viên công đoàn, thành lập Công đoàn cơ sở ở các doanh  nghiệp có từ 25 lao động trở lên. 

- 100% cán bộ CĐ được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác CĐ.
- Hàng năm có từ 90% trở lên Công đoàn cấp trên cơ sở đạt tiêu chuẩn xếp loại tốt, 100% CĐCS khu vực Nhà nước và 65% khu vực ngoài Nhà nước đạt tiêu chuẩn xếp loại vững mạnh.

- Cán bộ nữ tham gia BCH công đoàn các cấp phấn đấu đạt 30% trở lên; hàng năm có 90 % trở lên nữ cán bộ, công chức, viên chức đạt “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”.

- Hàng năm bình quân mỗi Công đoàn cơ sở bồi dưỡng, giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

- Tiếp tục chương trình xây dựng nhà ở “Mái ấm Công đoàn” cho CNVCLĐ, nhất là đối tượng CNLĐ trong các DN.

- Phấn đấu thu tài chính CĐ đạt 100% đối với đơn vị hành chính sự nghiệp; 90% đối với DN có tổ chức CĐ; 40% đối với DN không có tổ chức CĐ
- Xây dựng thiết chế công đoàn tại khu công nghiệp Giao Long.

- Văn phòng tư vấn pháp luật LĐLĐ tỉnh có ít nhất 01 cán bộ được đào tạo trình độ luật sư.

4.2. Chỉ tiêu tổ chức Công đoàn phối hợp thực hiện

- Hàng năm có trên 80% ĐV, NLĐ được học tập, tuyên truyền, phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, nghị quyết của CĐ.

- 100 % cơ quan, đơn vị hành chính sự nghiệp thực hiện tốt theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ, 90% trở lên doanh nghiệp thực hiện tốt Nghị định số 60/2013/NĐ-CP của Chính phủ.

- 100% DN có tổ chức CĐ ký kết TƯLĐTT, TƯLĐTT ghi những điều khoản có lợi hơn cho NLĐ so với quy định của pháp luật. 

- Vận động NSDLĐ tạo điều kiện cho 65% trở lên số CNLĐ được học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp.

- Vận động DN thực hiện bữa ăn ca cho NLĐ với số tiền từ 15.000 đ/người trở lên.

- Vận động DN thực hiện tốt chế độ BHXH, BHYT, BHTN.
- 100% CĐ các cấp thực hiện tốt trách nhiệm về hỗ trợ pháp lý, khởi kiện và đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho ĐVCĐ tại Tòa án khi có xét xử.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2013 - 2018, PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM KỲ 2018 - 2023.
1. Đẩy mạnh thực hiện nhiệm vụ đại diện bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng của đoàn viên và người lao động.

1.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018
Trong nhiệm kỳ, các cấp CĐ đã tích cực và chủ động tham gia với chính quyền và các ngành chức năng lấy ý kiến của ĐV, CNVCLĐ đóng góp các dự thảo luật mới, luật sửa đổi trước khi trình Quốc hội; góp ý nội dung các quy định thực hiện chế độ, chính sách liên quan đến tổ chức CĐ và NLĐ, đóng góp chương trình công tác, kế hoạch sản xuất kinh doanh, nội quy, quy chế hoạt động, công tác quy hoạch đào tạo cán bộ, sắp xếp tổ chức, việc làm và điều kiện làm việc của CNLĐ…nhiều ý kiến phù hợp, chính đáng của CĐ đã được lãnh đạo cơ quan, DN tiếp thu, góp phần đảm bảo hài hòa lợi ích của Nhà nước, DN và NLĐ. Ngoài ra, hàng năm CĐ tham gia cùng các ngành chức năng tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động, Luật Công đoàn, Luật bảo hiểm xã hội (BHXH), bảo hiểm y tế (BHYT), bảo hiểm thất nghiệp (BHTN), việc thực hiện mức lương tối thiểu vùng, chi trả lương, thưởng,…Tập trung triển khai và thực hiện hoạt động giám sát và phản biện xã hội theo Quyết định 217, Quyết định 218 của Bộ Chính trị (khóa XI). Qua hoạt động kiểm tra, giám sát cho thấy nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của NLĐ và NSDLĐ được nâng lên, mối quan hệ lao động từng bước được cải thiện tốt hơn, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp.
Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, các cấp CĐ đã chủ động phối hợp với chính quyền cùng cấp tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, Hội nghị NLD, thực hiện đối thoại định kỳ tại nơi làm việc theo Nghị định 60/NĐ-CP của Chính phủ. Đa số các nội dung ký kết TƯLĐTT có những điều khoản có lợi hơn cho NLĐ so với quy định của pháp luật; cơ cấu của các Ban Thanh tra nhân dân cũng có sự điều chỉnh cho phù hợp và phát huy hiệu quả. Công đoàn đã tham gia với các ngành chức năng giải quyết kịp thời, dứt điểm các vụ ngừng việc tập thể và đình công của công nhân nhằm bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của người lao động và xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định tại DN.

Hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về an toàn vệ sinh lao động (ATVSLĐ), phòng chống cháy nổ, ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường…các cấp CĐ đã tổ chức nhiều lớp tập huấn kiến thức về ATVSLĐ, bảo hộ lao động, phòng tránh tai nạn lao động; tổ chức hội thi an toàn vệ sinh viên giỏi cấp tỉnh; họp mặt và tặng quà cho các CNLĐ bị tai nạn lao động; tổ chức kiểm tra, giám sát DN về vệ sinh an toàn thực phẩm, chất lượng bữa ăn ca của công nhân, đảm bảo thực hiện đúng Nghị quyết 7c/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI); tổ chức hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý tư vấn cho đoàn viên, CNLĐ tại các DN, khu nhà trọ công nhân, tổ công nhân tự quản ….Thông qua các hoạt động giúp NLĐ, người sử dụng lao động nâng cao nhận thức, thực hiện tốt pháp luật lao động, góp phần bảo vệ sức khỏe, sự an toàn trong lao động sản xuất, kịp thời nắm bắt các luật, các chế độ, chính sách mới ban hành, sửa đổi có liên quan, từ đó thực hiện tốt hơn quyền và trách nhiệm của mỗi bên trong quan hệ lao động.
- Những vấn đề đặt ra: Tình trạng vi phạm pháp luật lao động của một số DN trên địa bàn tỉnh vẫn còn xảy ra, nhất là việc nợ lương, nợ đóng BHXH, BHYT, BHTN chậm được khắc phục, xử lý; chất lượng bữa ăn ca chưa được cải thiện, còn để xảy ra đình công, lãn công, ngộ độc thực phẩm, tai nạn lao động. Một số đơn vị CĐCS chưa thực hiện tốt chức năng đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của NLĐ; đối thoại định kỳ tại DN chưa đảm bảo nền nếp, chất lượng. 
1.2. Phương hướng, nhiệm vụ
Các cấp CĐ nâng cao chất lượng tham gia đóng góp, bổ sung các chính sách, pháp luật có liên quan đến NLĐ; tham gia xây dựng nội qui, quy chế cơ quan, đơn vị, DN, quy chế phối hợp hoạt động giữa CĐ với NSDLĐ và chính quyền cùng cấp; tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng, tăng cường kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định số 217, Quyết định số 218 của Bộ Chính trị về việc thực thi pháp luật lao động, BHXH, Luật Công đoàn, BHYT, chất lượng bữa ăn ca trong các DN.

Phối hợp với chính quyền và chủ DN thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở bảo đảm đúng thời gian, quy trình; nâng cao chất lượng giám sát của Ban Thanh tra nhân dân. Đặc biệt coi trọng việc giao kết hợp đồng lao động, thương lượng ký kết TULĐTT với những nội dung có lợi cho NLĐ; chủ động tham gia giải quyết các cuộc đình công, lãn công…. nâng cao hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho ĐV và NLĐ; thực hiện tốt vai trò đại diện, khởi kiện và tham gia tố tụng lao động tại tòa án. Tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ hàng năm.

2. Đẩy mạnh chăm lo lợi ích thiết thực cho đoàn viên và người lao động

2.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018

Các cấp công đoàn chủ động phối hợp với chính quyền tạo việc làm, tăng thu nhập, đề ra các giải pháp giúp CNVCLĐ nâng cao đời sống như quỹ trợ vốn, quỹ tương trợ, quỹ nữ CNLĐ nghèo, quỹ quốc gia hỗ trợ việc làm, tín chấp vay vốn ngân hàng, thành lập và đưa vào hoạt động chi nhánh quỹ CEP tại Bến Tre …với tổng nguồn vốn lên hàng chục tỷ đồng. Đặc biệt tổ chức CĐ luôn quan tâm kết hợp hoạt động chăm lo đời sống với an sinh xã hội nhằm chia sẻ, hỗ trợ, giúp đỡ cho CNLĐ gặp bệnh nan y, gia đình gặp khó khăn, con CNVCLĐ, đoàn viên vượt khó, học giỏi thông qua các dịp Lễ, Tết, Tháng công nhân…với số tiền trên 10 tỷ đồng từ nguồn kinh phí của CĐ, nguồn đóng góp của CNVCLĐ, của chủ DN và các đơn vị tài trợ. 
Trong nhiệm kỳ, các cấp CĐ đã hỗ trợ xây dựng và sửa chữa 266 căn nhà (25 - 30 triệu/căn) cho đối tượng ĐV, CNVCLĐ đang khó khăn về nhà ở. 
Các cấp CĐ đã vận động CNVCLĐ tích cực hưởng ứng đóng góp các quỹ: “Mái ấm công đoàn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “Vì người nghèo”, “Vì trẻ thơ”, “Nghĩa tình Hoàng Sa, Trường Sa”, ủng hộ nhân dân bị thiên tai , bão lũ, tham gia hiến máu tình nguyện…đạt nhiều ý nghĩa, hiệu quả, góp phần thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội của Đảng, Nhà nước; đồng thời tạo được niềm tin, tình cảm gắn bó của tổ chức CĐ với ĐV và NLĐ.
- Những vấn đề đặt ra: Một số DN chưa thật sự quan tâm chăm lo cho đoàn viên, người lao động; tại các khu - cụm công nghiệp của tỉnh chưa xây dựng các thiết chế thiết yếu phục vụ đời sống vật chất, tinh thần cho CNLĐ.
2.2. Phương hướng, nhiệm vụ
Tiếp tục phối hợp với DN thực hiện tốt công tác chăm lo cho đoàn viên, NLĐ. Đầu tư xây dựng các thiết chế thiết yếu phục vụ đời sống vật chất, tinh thần cho CNLĐ các khu - cụm công nghiệp, nhằm đáp ứng những nhu cầu bức thiết của phần lớn NLĐ. Tiếp tục duy trì và phát triển các quỹ tương trợ CĐ, quỹ quốc gia hỗ trợ việc làm, quỹ CEP, quỹ trẻ thơ, quỹ Mái ấm công đoàn…Đẩy mạnh và phát huy hiệu quả, ý nghĩa các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, an sinh xã hội với tinh thần tương thân, tương ái trong ĐV và CNVCLĐ. 
 3. Đổi mới và nâng cao hiệu quả các phong trào thi đua, góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước

3.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018

Các phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ do tổ chức CĐ phát động có đổi mới về nội dung, hình thức và biện pháp thực hiện. Các phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, phong trào “Phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật”, “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”, “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”…được gắn kết chặt chẽ với phong trào thi đua “Đồng Khởi mới”, phong trào “Đồng Khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp”, phong trào chung tay xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị do Tỉnh ủy phát động đã thu hút đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia tạo thành phong trào hoạt động cách mạng sôi nổi, rộng khắp. Trong nhiệm kỳ qua, các cấp CĐ đã đăng ký thực hiện 206 công trình sản phẩm (35 phần việc do CĐ đảm nhận), có 27.948 sáng kiến, giải pháp, cải tiến kỹ thuật, đề tài nghiên cứu khoa học được công nhận và ứng dụng vào thực tế với tổng giá trị lên đến hàng trăm tỷ đồng. Đặc biệt phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ lớn, chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đại hội X Đảng bộ tỉnh, chào mừng bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, chào mừng “Tháng công nhân”…đã mang lại những kết quả đáng kể trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, DN, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương những năm qua.

Trong nhiệm kỳ, các CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở và LĐLĐ tỉnh đã tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến trong CNVCLĐ giai đoạn 2010 - 2015, có 1.930 cá nhân tiêu biểu, trong đó 382 cá nhân xuất sắc được tôn vinh khen thưởng cấp tỉnh; 01 tập thể và 04 cá nhân tiêu biểu xuất sắc nhất tham dự Đại hội thi đua yêu nước CNVCLĐ toàn quốc lần thứ IX. Trong nhiệm kỳ, LĐLĐ tỉnh đã bình xét giải thưởng 28/7 cho 140 Chủ tịch CĐCS. Riêng năm 2014, nhân kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, LĐLĐ tỉnh đã tổ chức họp mặt tuyên dương 85 Chủ tịch CĐCS và 85 Trưởng Ban Nữ công CĐCS tiêu biểu xuất sắc; xét chọn 01 Chủ tịch và 01 Trưởng Ban Nữ công CĐCS xuất sắc nhất dự lễ tuyên dương do Tổng LĐLĐ Việt Nam tổ chức.
- Những vấn đề đặt ra: Việc sơ, tổng kết, phát động phong trào thi đua ở một số đơn vị chưa mang tính thường xuyên, liên tục; còn chạy theo thành tích, thiếu thực chất, chưa tạo sự chuyển biến mới trong thực hiện nhiệm vụ, chưa quan tâm nêu gương tốt, nhân rộng mô hình, điển hình để tạo sự lan tỏa của phong trào thi đua chung.
3.2. Phương hướng, nhiệm vụ

Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, CNVCLĐ mà trọng tâm là phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, coi trọng nội dung phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, cải cách quản lý, cải cách hành chính, nghiên cứu đề tài khoa học, công trình, sản phẩm... Phong trào thi đua yêu nước phải gắn kết với thi đua “Đồng Khởi mới”, thi đua “Đồng Khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp”, thi đua “Xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị” trên địa bàn tỉnh.

Nghiên cứu đổi mới nội dung, hình thức thi đua khen thưởng phải phù hợp với loại hình hoạt động và kịp thời phát hiện nhân rộng điển hình tiên tiến, nêu gương người tốt; tổ chức sơ kết, tổng kết kịp thời biểu dương khen thưởng để động viên, khích lệ, nhân rộng phong trào.

4. Đổi mới công tác tuyên truyền, vận động; nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp, kỷ luật lao động của đoàn viên và người lao động, góp phần xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam lớn mạnh
4.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018

Nhiệm kỳ qua, các cấp CĐ đã chủ động phối hợp với chính quyền, các ngành, đoàn thể liên quan thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục cho CNVCLĐ với các nội dung thiết thực, phù hợp với đối tượng, loại hình hoạt động. Thông qua các hình thức tổ chức như: thi tìm hiểu pháp luật, cấp phát tài liệu, xây dựng chuyên trang, chuyên mục công nhân - công đoàn phát sóng định kỳ trên các phương tiện truyền thông đại chúng, xây dựng trang thông tin điện tử (Website) của Công đoàn tỉnh và thường xuyên theo dõi, nắm bắt diễn biến tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, NLĐ kịp thời báo cáo, phản ánh với Đảng, chính quyền và phối hợp với các ngành liên quan có giải pháp tháo gỡ những khó khăn bức xúc, nguyện vọng, đề xuất, kiến nghị chính đáng của CNVCLĐ. 
 Các cấp CĐ tập trung tuyên truyền, nghiên cứu, học tập quán triệt các chủ trương, chỉ thị, nghị quyết của Đảng; Hiến pháp, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Công đoàn. Tiếp tục tham mưu các cấp ủy thực hiện và sơ kết 5 năm Nghị quyết 20-NQ/TW (khóa X) về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước”; triển khai thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; xây dựng kế hoạch thực hiện Quyết định số 217, 218 của Bộ Chính trị (khóa XI) về phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tham gia giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền; tiếp tục thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” mà tâm điểm là làm theo, sơ kết 5 năm Chỉ thị 03 và triển khai Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với việc thực hiện Nghị quyết trung ương 4 (khóa XI) “Những vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”. Tập trung công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, tuyên truyền bầu cử Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021.

LĐLĐ tỉnh đã xây dựng và triển khai thực hiện Đề án “Đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục cho công nhân lao động trong doanh nghiệp giai đoạn 2015 - 2018” đã tạo sự chuyển biến rõ nét cho CNLĐ trong các DN; Công đoàn tham gia với chính quyền, NSDLĐ xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chính trị, học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp; có chính sách khuyến khích việc tự học, tự nâng cao trình độ của CNVCLĐ để đáp ứng yêu cầu chuẩn hóa đội ngũ và thực hiện nhiệm vụ trong tình hình mới.

Hàng năm, triển khai thực hiện “Tháng công nhân” theo Thông báo Kết luận số 77-TB/TW của Ban Bí thư gắn với việc kỷ niệm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7) với nhiều hoạt động cụ thể, thiết thực, tập trung hướng về cơ sở góp phần chăm lo đời sống, thực hiện an sinh xã hội, thể dục thể thao cho đoàn viên, người lao động…góp phần tích cực để xây dựng đời sống văn hóa tinh thần lành mạnh trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và phong trào xây dựng đời sống văn hóa cơ sở.

- Những vấn đề đặt ra: Công tác tuyên truyền, giáo dục vẫn còn mang tính hình thức, chưa đi vào chiều sâu, nên hiệu quả đạt được chưa cao ở một số DN và nơi chưa có tổ chức Công đoàn; tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đối với CNLĐ trực tiếp sản xuất đạt tỷ lệ còn thấp; có nơi, có lúc việc nắm bắt tư tưởng, tâm trạng và phản ánh dư luận xã hội, những bức xúc của NLĐ chưa đầy đủ và kịp thời; hoạt động giám sát, phản biện xã hội của CĐ bước đầu triển khai thực hiện còn lúng túng; việc tham gia hoạt động nâng cao trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp của CNLĐ còn nhiều hạn chế.
4.2. Phương hướng, nhiệm vụ

Tiếp tục tuyên truyền, học tập quán triệt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến NLĐ và tổ chức Công đoàn; đồng thời tập trung vận động và phát huy mạnh mẽ mọi tiềm năng sáng tạo của CNVCLĐ để góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”; khắc phục những hạn chế, nâng tác dụng, hiệu quả hoạt động giám sát, phản biện xã hội của các cấp công đoàn.

Đẩy mạnh tuyên truyền xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam theo Nghị quyết 20-NQ/TW (khóa X) và quan điểm xây dựng giai cấp công nhân của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII là phát triển cả về số lượng và chất lượng, nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, kỷ luật lao động, tác phong công nghiệp để giai cấp công nhân ngày càng vững mạnh, đáp ứng yêu cầu CNH - HĐH đất nước.

Thực hiện vai trò nòng cốt của đoàn viên, CNVCLĐ trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; quan tâm xây dựng và nhân rộng mô hình, điển hình tiêu biểu trong các cấp CĐ. Tăng cường và thực hiện nhiều giải pháp phù hợp để nâng hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho CNVCLĐ trên cơ sở thực hiện tốt Đề án về “Đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục cho công nhân lao động trong doanh nghiệp giai đoạn 2015-2018” bổ sung định hướng đến năm 2023, coi trọng việc tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật cho người lao động các khu công nghiệp, khu nhà trọ công nhân, kết hợp với hoạt động tư vấn pháp luật và trợ giúp pháp lý của Công đoàn.

Tổ chức triển khai thực hiện tốt “Tháng công nhân” hàng năm, gắn với việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương và tổ chức Công đoàn Việt Nam với phương châm hướng về cơ sở, vì việc làm, đời sống của đoàn viên và NLĐ. Tiếp tục phối hợp với các ngành liên quan tổ chức phong phú, sôi nổi các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, giao lưu, về nguồn…vận động xã hội hóa đầu tư xây dựng các thiết chế phục vụ cho CNLĐ các khu - cụm công nghiệp, nhằm nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của NLĐ, góp phần nâng chất phong trào xây dựng đời sống văn hóa cơ sở và chung sức xây dựng nông thôn mới theo Nghị quyết của cấp ủy địa phương; phối hợp thực hiện tốt việc tuyên truyền phòng, chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS, thực hiện an toàn giao thông…trong CNVCLĐ.

Duy trì và phát huy tác dụng tuyên truyền của tổ chức CĐ qua thực hiện chuyên trang, chuyên mục, trang thông tin điện tử, bản tin, phương tiện truyền thanh nội bộ…thông tin kịp thời, đầy đủ những lĩnh vực quan trọng đến ĐV và NLĐ.

5. Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa
5.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013- 2018
Trong 5 năm qua, các cấp CĐ đã tập trung quyết liệt cho công tác phát triển đoàn viên và thành lập CĐCS; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và xây dựng tổ chức CĐ vững mạnh; nâng cao năng lực lãnh đạo, điều hành của đội ngũ cán bộ CĐ, triển khai thực hiện Chương trình “Phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở” đạt nhiều kết quả. Đặc biệt, năm 2016 “Năm phát triển đoàn viên” toàn tỉnh đã tạo sự đột phá lớn trong việc vận động phát triển đoàn viên và thành lập CĐCS. 
Thực hiện Chương trình “Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn” của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn (khóa XI), LĐLĐ tỉnh đã triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả hoạt động Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở” tập trung chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện việc sắp xếp lại tổ chức bộ máy, biên chế cán bộ, xác định rõ chức năng, nhiệm vụ các Ban chuyên đề của Cơ quan LĐLĐ tỉnh và CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở theo hướng giảm đầu mối, phù hợp với chủ trương đẩy mạnh cải cách hành chính, tinh giản biên chế, tăng cường lực lượng cán bộ cho CĐCS và cấp trên trực tiếp cơ sở, nâng cao chất lượng hoạt động của cả hệ thống tổ chức CĐ. Trong nhiệm kỳ đã giải thể CĐ ngành Giao thông Vận tải, CĐ ngành Nông nghiệp và PTNT, CĐ Giáo dục huyện, thành phố; thực hiện việc sáp nhập, chuyển giao một số CĐCS về CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở và LĐLĐ tỉnh; điều động, luân chuyển một số cán bộ chuyên trách của Cơ quan LĐLĐ tỉnh tăng cường cho các LĐLĐ huyện, tách Ban Tuyên giáo - Nữ công LĐLĐ tỉnh thành 2 Ban Tuyên giáo và Ban Nữ Công.
Sau Đại hội Công đoàn nhiệm kỳ 2013 - 2018, cán bộ CĐ các cấp đã được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ CĐ. Đối với đội ngũ cán bộ CĐ chuyên trách được cử học các lớp sau đại học, đại học, quản lý nhà nước, ngoại ngữ và các lớp tập huấn, đào tạo bồi dưỡng nghiệp vụ do Tổng Liên đoàn tổ chức. Thường xuyên củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ CĐ các cấp; thực hiện quy trình bầu bổ sung Ủy viên Ban Thường vụ và chức danh Phó Chủ tịch LĐLĐ tỉnh nhiệm kỳ 2013 -2018. Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội CĐ huyện Mỏ Cày Bắc, CĐ Viên chức, CĐ các khu công nghiệp, CĐ ngành Nông nghiệp và PTNT và 07 Nghiệp đoàn nghề cá.

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn (khóa X) về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của CĐCS”, các cấp CĐ đã tập trung chỉ đạo, thực hiện việc đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng kiểm tra, đánh giá, phân loại hoạt động của CĐCS và CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở. 
Chất lượng cán bộ CĐ nhìn chung được nâng lên cả về lý luận chính trị, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ công tác CĐ và năng lực thực hiện nhiệm vụ; phần lớn có phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống tốt, nhiệt tình, tận tụy, tâm huyết với tổ chức CĐ; công tác cán bộ từng bước đi vào nền nếp, việc bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật đối với cán bộ được thực hiện nghiêm túc, dân chủ.

- Những vấn đề đặt ra: Việc vận động thành lập tổ chức CĐ khu vực kinh tế ngoài nhà nước đạt kết quả chưa cao. Một số đơn vị cơ sở công tác quản lý ĐV chưa thật chặt chẽ. Việc đánh giá phân loại CĐCS ở một đơn vị chưa sát với hiệu quả hoạt động, chưa phản ánh đúng thực chất của cơ sở. Đội ngũ cán bộ CĐ vẫn còn một bộ phận chưa đáp ứng được yêu cầu ngày càng cao của hoạt động CĐ, của ĐV và NLĐ.
5.2. Phương hướng, nhiệm vụ

Tiếp tục đẩy mạnh công tác phát triển ĐV, thành lập CĐCS và xây dựng tổ chức CĐ vững mạnh, trong đó đặc biệt chú trọng đối với khu vực kinh tế ngoài nhà nước, DN có vốn đầu tư nước ngoài. Coi trọng việc tuyên truyền làm cho NSDLĐ và NLĐ hiểu rõ về tổ chức CĐ, quyền và nghĩa vụ của ĐV tạo được sự đồng tình cao trong việc thành lập CĐCS và tự nguyện gia nhập CĐ.

Nâng cao chất lượng hoạt động của CĐCS, Nghiệp đoàn, tích cực đổi mới nội dung và phương thức hoạt động CĐ, đẩy mạnh việc xây dựng CĐCS, nghiệp đoàn vững mạnh, nhất là khu vực ngoài nhà nước. Tiếp tục sắp xếp, hoàn thiện mô hình tổ chức, chức năng, nhiệm vụ CĐ cấp trên cơ sở. Tăng cường công tác đào tạo bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ CĐ; cải tiến nội dung và phương pháp bồi dưỡng cho phù hợp với từng cấp CĐ, nhằm nâng cao trình độ, năng lực cán bộ CĐ, đáp ứng yêu cầu hoạt động ngày càng cao của tổ chức CĐ. Hàng năm, thực hiện tốt công tác quy hoạch cán bộ, điều động, luân chuyển, quan tâm bồi dưỡng, đề bạt cán bộ xuất thân từ công nhân, cán bộ nữ.

Đề xuất với Đảng có chính sách thu hút cán bộ giỏi, có năng lực làm công tác CĐ; thực hiện tốt các chế độ chính sách quy định đối với cán bộ CĐ các cấp, nhất là cán bộ CĐ kiêm chức trong các DN khu vực ngoài nhà nước.

Công đoàn tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho tổ chức Đảng.
6. Nâng cao hiệu quả công tác nữ công, góp phần chăm lo, xây dựng đội ngũ nữ công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới
6.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018
Các cấp Công đoàn đã tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 11-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước”, Nghị quyết 6b/NQ-BCH của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn (khóa X) về “Công tác vận động nữ CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước”, Chỉ thị 03/CT-TLĐ của Tổng Liên đoàn về “Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”, xây dựng kế hoạch hành động thực hiện chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011 - 2020. Đặc biệt sự phối hợp hoạt động giữa các Ban Nữ công Công đoàn với Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ và Hội Liên hiệp Phụ nữ các địa phương ngày càng chặt chẽ và hiệu quả hơn, thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền lợi của nữ đoàn viên và lao động nữ. Toàn tỉnh đã có trên 90% nữ CNVCLĐ được tuyên truyền học tập Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các chính sách riêng của lao động nữ.

Đại bộ phận nữ đoàn viên, CNVCLĐ có ý thức vươn lên trong công tác, lao động và cuộc sống gia đình vừa thực hiện tốt thiên chức người phụ nữ, vừa tích cực tham gia học tập nâng cao trình độ mọi mặt trước yêu cầu đổi mới và hội nhập, nhiều người đảm nhận chức vụ lãnh đạo, cán bộ chủ chốt trong các cơ quan Nhà nước, DN. Các phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, cuộc vận động xây dựng gia đình “5 không, 3 sạch”, rèn luyện phẩm chất đạo đức người phụ nữ Việt Nam “Tự tin - Tự trọng - Trung hậu - Đảm đang”…ngày càng thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia và đi vào chiều sâu. Hàng năm, các cấp CĐ phối hợp với các ngành liên quan kiểm tra thực hiện chế độ, chính sách, điều kiện làm việc, chăm sóc sức khỏe cho nữ CNVCLĐ trong các cơ quan, đơn vị, DN, góp phần đảm bảo các quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của lao động nữ. Tổ chức các cuộc hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật về Bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực gia đình; tổ chức sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH và Chỉ thị 03/CT-TLĐ của Tổng Liên đoàn, đã tuyên dương khen thưởng nhiều tập thể, cá nhân nữ tiêu biểu trong hoạt động.

Công đoàn các cấp duy trì và phát triển các quỹ tương trợ, quỹ giúp nhau làm kinh tế gia đình, quỹ nữ CNLĐ nghèo, quỹ vì trẻ thơ. Mỗi năm, Ban Nữ công CĐ đã tích cực phối hợp tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, sôi nổi nhân kỷ niệm các ngày truyền thống của nữ…đã có đông đảo nữ ĐV, CNVCLĐ tham gia.

Những kết quả trên đã góp phần nâng cao vai trò, tầm quan trọng của nữ đoàn viên, CNVCLĐ của tổ chức Công đoàn, cũng như vị thế người phụ nữ Việt Nam trong thời kỳ CNH - HĐH đất nước.

- Những vấn đề đặt ra: Công tác vận động, tổ chức các hoạt động nữ còn dàn trãi; một số đơn vị chủ yếu tập trung hoạt động nữ công vào từng thời điểm, không thường xuyên; một số ít CĐCS doanh nghiệp chưa quan tâm đến công tác nữ; thiếu kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách lao động nữ.

6.2. Phương hướng, nhiệm vụ

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Bộ Chính trị, của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về công tác phụ nữ và vận động nữ CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước, gắn với triển khai các nội dung của chương trình hành động quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016 - 2020, chiến lược phát triển gia đình Việt Nam. Đẩy mạnh phong trào học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp trong nữ CNVCLĐ. Nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”, phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, xây dựng gia đình hạnh phúc” và cuộc vận động xây dựng gia đình “5 không, 3 sạch”…trong các cấp CĐ. Tổ chức các hoạt động tôn vinh nữ CNVCLĐ xuất sắc tiêu biểu trong các lĩnh vực công tác, lao động sản xuất; vận động nữ CNVCLĐ thực hiện tốt các quy định của pháp luật.

Tăng cường công tác phối hợp tổ chức khảo sát, kiểm tra việc thực hiện chế độ chính sách lao động nữ, chú trọng các quy định tại Nghị định 85-NĐ/CP của Chính phủ chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách đối với lao động nữ, các chế độ mới trong Luật BHXH, BHYT đối với nữ; phối hợp khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho nữ CNVCLĐ.

Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ nữ công và nâng cao chất lượng hoạt động của công tác nữ công CĐ các cấp; củng cố và kiện toàn các Ban Nữ công, hoạt động nữ công nhất là các doanh nghiệp ngoài nhà nước; phát huy vai trò nòng cốt của Ban Nữ công trong việc tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành CĐ; tăng cường phối hợp hoạt động của Ban Nữ công với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ và Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp; duy trì và phát triển tốt các quỹ xã hội của CĐ góp phần hỗ trợ nữ ĐV và lao động nữ chăm sóc, giáo dục con em, phát triển kinh tế gia đình, giảm nghèo bền vững.

7. Tập trung phát triển các nguồn lực phục vụ hoạt động công đoàn (có báo cáo riêng)
7.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018
Các cấp CĐ đã có nhiều cố gắng trong khai thác các nguồn thu, nhất là tập trung chỉ đạo thu đoàn phí và kinh phí CĐ ở khu vực kinh tế ngoài nhà nước theo Luật Công đoàn năm 2012 và Nghị định 191-NĐ/CP của Chính phủ quy định chi tiết về tài chính CĐ để đảm bảo cho yêu cầu hoạt động của tổ chức CĐ. Việc sử dụng tài chính, tài sản CĐ thực hiện nghiêm túc theo quy định của Nhà nước và của Tổng Liên đoàn, tập trung hướng về cơ sở, kinh phí chi cho hoạt động của CĐCS theo Nghị quyết 7b/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về công tác tài chính CĐ trong tình hình mới.

Cùng với việc ban hành các văn bản tài chính áp dụng trong hệ thống CĐ, LĐLĐ tỉnh luôn quan tâm công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ kế toán đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ được giao. Đã phân cấp cho các LĐLĐ huyện, thành phố. Nhìn chung công tác tài chính CĐ ngày càng đi dần vào nền nếp, từng bước phục vụ cho hoạt động của tổ chức Công đoàn tốt hơn.

- Những vấn đề đặt ra: Công tác thu kinh phí CĐ của các DN ngoài nhà nước còn thất thu (đặc biệt là các DN chưa có tổ chức CĐ); thu đoàn phí CĐ ở một số CĐCS doanh nghiệp chưa đúng mức quy định, thu theo mức cố định thấp hơn mức 1% mức lương tối thiểu vùng. Chưa phân cấp thu kinh phí CĐ cho các CĐ ngành. Còn xảy ra sai phạm về tài chính phải kỷ luật cán bộ CĐ chuyên trách.
7.2. Phương hướng, nhiệm vụ

Tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra việc trích nộp kinh phí của các DN theo quy định của Nhà nước và Tổng Liên đoàn; tiếp tục tăng tỷ lệ kinh phí CĐ hàng năm đối với CĐCS. Thực hiện tốt Nghị quyết 9c/NQ-BCH về việc điều chỉnh giảm tỷ trọng chi hành chính, hoạt động phong trào trong các cấp CĐ để tạo nguồn kinh phí cho đầu tư xây dựng các thiết chế của CĐ phục vụ đoàn viên, CNLĐ các khu - cụm công nghiệp. Thực hiện việc phân cấp thu kinh phí CĐ cho các CĐ ngành. Tăng cường công tác giám sát tài chính CĐ, hạn chế không để xảy ra sai phạm về tài chính CĐ. Tiếp tục bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ tài chính CĐ cho đội ngũ kế toán CĐ các cấp.

8. Tăng cường hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp, góp phần xây dựng tổ chức Công đoàn ngày càng vững mạnh (có báo cáo riêng)

8.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018
Sau đại hội, ủy ban kiểm tra (UBKT) công đoàn các cấp tiến hành xây dựng quy chế hoạt động và chương trình công tác kiểm tra toàn khóa; hàng năm xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra đúng theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam và phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ từng cấp CĐ; UBKT Liên đoàn Lao động tỉnh tham mưu cho Ban Thường vụ xây dựng Chương trình số 03/CTr-LĐLĐ thực hiện Nghị quyết số 06b/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn (khóa X) về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động UBKT công đoàn và tổ chức thực hiện có hiệu quả, từng bước nâng cao chất lượng ngũ cán bộ UBKT, chất lượng các cuộc kiểm tra cũng được nâng lên đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ của tổ chức CĐ.

Nhiệm kỳ qua, UBKT công đoàn các cấp đã giúp Ban thường vụ, Ban chấp hành CĐ cùng cấp tổ chức kiểm tra chấp hành Điều lệ Công đoàn, kiểm tra quản lý và sử dụng tài chính đạt chỉ tiêu đề ra, đồng thời kịp thời kiểm tra khi phát hiện dấu hiệu vi phạm báo cáo cho Ban thường vụ cùng cấp xử lý theo quy định. Công tác tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được UBKT các cấp tham mưu thực hiện tốt, đảm bảo đúng quy định của pháp luật, không để tồn đọng. Công tác tập huấn và bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ kiểm tra được quan tâm thực hiện tốt, giúp cho đội ngũ cán bộ nâng cao trình độ, kỹ năng và bãn lĩnh để thực hiện tốt nhiệm vụ, góp phần xây dựng các cấp CĐ vững mạnh.

- Những vấn đề đặt ra: Một số Ban chấp hành CĐ chưa quan tâm chỉ đạo  công tác kiểm tra, chất lượng kiểm tra chưa cao; một số cán bộ kiểm tra công đoàn năng lực còn hạn chế, còn yếu về nghiệp vụ chuyên môn, nhất là nghiệp vụ công tác tài chính, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

8.2. Phương hướng, nhiệm vụ:

Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình số 03/CT-LĐLĐ khóa IX “Thực hiện Nghị quyết 6b BCH Tổng LĐLĐ Việt Nam khóa X về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn”, chú trọng hơn nữa nâng cao chất lượng hoạt động của UBKT và chất lượng các cuộc kiểm tra, thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra chấp hành Điều lệ, tài chính, tài sản, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ và các quy định khác. Tham mưu giúp Ban chấp hành, Ban thường vụ CĐ các cấp thực hiện tốt việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đúng quy định của tổ chức CĐ và pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo, đảm bảo đúng luật và không để tồn đọng. Củng cố, kiện toàn tổ chức, quan tâm bồi dưỡng nghiệp vụ, nâng cao trình độ, kỹ năng, bản lĩnh của đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra CĐ các cấp, đặc biệt là thực hiện tốt quy định về thẩm quyền giải quyết và xử lý kỷ luật của UBKT công đoàn các cấp.
9. Hoạt động của 2 đơn vị trực thuộc LĐLĐ tỉnh

9.1. Trường Cao đẳng Đồng Khởi
Thực hiện nhiệm vụ chính là công tác đào tạo nghề và giới thiệu việc làm. Hàng năm chất lượng công tác quản lý điều hành, giảng dạy, học tập từng bước được nâng lên; hiệu quả đào tạo của Trường được tập trung chỉ đạo nên có nhiều chuyển biến tốt, góp phần tích cực vào việc đào tạo nghề, tạo việc làm cho lực lượng lao động của tỉnh. Phối hợp tốt với các LĐLĐ huyện, thành phố, các địa phương trong tỉnh đẩy mạnh công tác tuyển sinh các ngành học (từ Trung cấp đến Đại học). Đặc biệt là trong năm học 2014 - 2015, Nhà trường tiến hành xây dựng Đề án củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức, nhân sự (đã tinh giản nhân sự 26 người).

- Công tác đào tạo: số học sinh, sinh viên vào học 12.971 người; số tốt nghiệp ra trường 12.300 người. 
- Công tác giới thiệu việc làm, giới thiệu 661 lượt người, đã tư vấn 65.561 người, lao động đi nước ngoài 61 người.

* Hạn chế: 

Công tác tuyển sinh hàng năm của Trường còn gặp nhiều khó khăn vì tâm lý của nhiều học sinh chưc muốn vào học Trường nghề; số lao động được giới thiệu việc làm, lao động hợp tác nước ngoài giảm vì đa số lao động tự tìm đến doanh nghiệp xin việc hoặc đăng ký xuất khẩu.
Phương hướng nhiệm vụ 2018 - 2023 
Thực hiện quy trình kiểm định chất lượng đào tạo nghề theo quy định của Tổng Cục Giáo dục nghề nghiệp; đẩy mạnh công tác tuyển sinh, giới thiệu việc làm, nâng cao hiệu quả đào tạo; tuyên truyền và định hướng tốt Chương trình “Đồng Khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp” cho học sinh, sinh viên Trường.

Phấn đấu hàng năm tuyển sinh đạt 3.000 HSSV, trên 90% HSSV tốt nghiệp và trên 70% HSSV có việc làm. 
9.2. Công ty TNHH Du lịch - Dịch vụ - Thương mại Cồn Phụng

Trong những năm qua Công ty đã đạt những kết quả nổi bật về hoạt động kinh doanh phục vụ khách du lịch trong và ngoài nước. Công ty đã từng bước sửa chữa, nâng cấp, mở rộng cơ sở vật chất, đổi mới trang thiết bị, chủ động liên kết với các đơn vị tỉnh bạn trong khu vực để khai thác, phát huy thế mạnh của Cồn Phụng đối với khách tham quan, du lịch; đặc biệt là nâng cao hiệu quả hoạt động nhà hàng và lữ hành, được công nhận là điểm du lịch tiêu biểu của khu vực Đồng bằng sông Cửu Long. Năm 2013 đến 6 tháng đầu năm 2017  công ty đã đón gần 2 triệu lượt khách, tổng doanh thu đạt gần 80 tỷ đồng, lợi nhuận 6,3 tỷ  đồng.

Phương hướng nhiệm vụ 2018 - 2023 

Mỗi năm thu hút được từ 600 đến 700 ngàn lượt khách đến tham quan trong đó khách quốc tế chiếm khoảng 30%. Phấn đến năm 2020, khu du lịch đạt chuẩn 3 saoTổng doanh thu đạt 40 tỷ, lợi nhuận 3.6 tỷ đồng, tạo ra 200 việc làm, trong đó 100 việc làm trực tiếp. 

10. Đổi mới phương thức lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ công đoàn
10.1. Kết quả thực hiện nhiệm kỳ 2013 - 2018
- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh có nhiều đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động, tập trung chỉ đạo việc sắp xếp lại tổ chức bộ máy, biên chế cán bộ; thí điểm phân công 01 cán bộ Công đoàn chuyên trách đảm nhận chức danh Phó Chủ tịch CĐCS doanh nghiệp có trên 1.000 lao động.

- Văn phòng, các ban của cơ quan Liên đoàn đã phát huy được vai trò tham mưu cho Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh; kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo tập trung vào những vấn đề bức thiết, chất lượng các cuộc hội họp có cải thiện.
- Kịp thời phát hiện và đấu tranh ngăn chặn sai sót trong công tác quản lý tài chính công đoàn, không để xảy ra nghiêm trọng. 

- Nhiều kiến nghị của Công đoàn đã được lãnh đạo Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan liên quan quan tâm, giải quyết kịp thời, góp phần tháo gỡ vướng mắc, khó khăn trong hoạt động CĐ cũng như bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, NLĐ.

- Những vấn đề đặt ra: hoạt động CĐ vẫn còn tình trạng hình thức, hành chính; một số hoạt động còn dàn trãi, dồn áp lực xuống cơ sở; cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động CĐ còn chậm. Xảy ra vi phạm về tài chính đối với 03 ủy viên Ban chấp hành LĐLĐ đến mức phải xử lý kỷ luật.

10.2. Phương hướng, nhiệm vụ

- Đổi mới nhận thức về công tác lãnh đạo, chỉ đạo trong hoạt động CĐ nhằm phát huy tốt hơn vai trò, trách nhiệm của Ban chấp hành CĐ các cấp trước đoàn viên, NLĐ. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, nhất là trong công tác chỉ đạo, điều hành; nâng cao chất lượng, hiệu quả các hội nghị, hội thảo.
- Trực tiếp hỗ trợ, giúp đỡ, hướng dẫn cho CĐCS chủ động thực hiện nhiệm vụ, có cơ chế để CĐ các cấp phát huy tính chủ động, sáng tạo, gắn với trách nhiệm trong hoạt động CĐ phù hợp với thực tiễn ngành, địa phương, cơ sở. Đổi mới tư duy và cách thức xây dựng chương trình, kế hoạch công tác sát với cơ sở, có giải pháp cụ thể để cùng tham gia giải quyết các vấn đề  vướng mắc, khó khăn tại cơ sở.
MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG NHIỆM KỲ 2018 - 2023

Trong nhiệm kỳ 2018 - 2023, hoạt động CĐ cần bám sát sự lãnh đạo của Đảng, chức năng của tổ chức CĐ, phát huy vai trò của tổ chức CĐ trong điều kiện phát triển kinh tế thị trường, định hướng xã hội chủ nghĩa, tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, trong đó tập trung thực hiện có kết quả những nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Tiếp tục nghiên cứu đổi mới cả về nội dung và phương thức hoạt động trên nhiều lĩnh vực của tổ chức CĐ trong tình hình mới.
2. Tập trung thực hiện công tác phát triển đoàn viên làm cơ sở xây dựng CĐCS vững mạnh thực chất. 

 3. Xây dựng đội ngũ cán bộ CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở, nhất là cán bộ CĐ ở các khu công nghiệp; phát triển cán bộ CĐ chuyên trách ở các đơn vị có đông người lao động khu vực ngoài nhà nước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

4. Nâng cao năng lực thực hiện nhiệm vụ chăm lo đại diện, bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, NLĐ, nhất là những nơi có đông CNLĐ.

5. Xây dựng các thiết chế của Công đoàn tại các khu công nghiệp.
Đại hội lần thứ X Công đoàn tỉnh Bến Tre nhiệm kỳ 2018-2023 được tiến hành trong lúc các ngành, các cấp và nhân dân trong tỉnh đang ra sức tập trung thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh. Đại hội thể hiện ý chí, sự quyết tâm, tính năng động, sáng tạo của đội ngũ CNVCLĐ, đoàn viên công đoàn trước những thời cơ và thách thức đối với tổ chức CĐ trong thời kỳ phát triển và hội nhập quốc tế. Với tinh thần Đại hội “Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, trách nhiệm” và khí thế của phong trào thi đua “Đồng Khởi mới”, phong trào “Đồng Khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp”, CNVCLĐ và tổ chức Công đoàn quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội, góp phần quan trọng vào mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà trong những năm tới./.
BAN CHẤP HÀNH LĐLĐ TỈNH
DỰ THẢO
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