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KẾ HOẠCH

Cải cách hành chính trong hệ thống Công đoàn đến năm 2025

Thực hiện kế hoạch số 241/KH-TLĐ ngày 24/8/2022 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc “Cải cách hành chính của Tổng Liên đoàn đến năm 2025”, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng Kế hoạch cải cách hành chính trong hệ thống Công đoàn đến năm 2025 với các nội dung chủ yếu như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, nâng cao ý thức, vận động cán bộ công đoàn, đoàn viên, người lao động tích cực tham gia, góp phần thực hiện có hiệu quả Chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030.

- Tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò của Công đoàn trong góp phần cùng cấp ủy, chính quyền các cấp thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển và đáp ứng tốt nhất các yêu cầu của tổ chức, cá nhân trong các lĩnh vực của hoạt động công đoàn. 
- Nâng cao năng lực khai thác, ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ thiết thực, hiệu quả hoạt động của các cấp công đoàn, khắc phục các hạn chế, tồn tại hiện có, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn.

2. Yêu cầu 

- Việc tổ chức triển khai thực hiện phải quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả, tạo bước chuyển mạnh trong toàn hệ thống, nỗ lực phấn đấu cao nhất, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ theo Nghị quyết Đại hội XI, Đề án số 01-ĐA/TU của Đảng bộ tỉnh về cải cách hành chính giai đoạn 2020 – 2025, tầm nhìn đến năm 2030 và Chương trình số 17-CTr/TU, ngày 12/11/2021 về thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị.

- Cán bộ, công chức, người lao động có nhận thức đầy đủ về nội dung, yêu cầu, tầm quan trọng của cải cách hành chính; xác định công tác cải cách hành chính là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục, thúc đẩy nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của từng cơ quan, đơn vị.

- Xác định rõ trách nhiệm của từng tập thể, cá nhân, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính. 

II. NỘI DUNG

1. Về tuyên truyền, giáo dục và tổ chức phong trào thi đua trong cán bộ công đoàn, đoàn viên, người lao động nhằm nâng cao chất lượng thực hiện cải cách hành chính 
1.1. Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về tầm quan trọng, ý nghĩa, mục tiêu, các tác động của cải cách hành chính đến phát triển kinh tế - xã hội; các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về cải cách hành chính; vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, người đứng đầu các cơ quan hành chính các cấp, người đứng đầu các tổ chức chính trị - xã hội, người đứng đầu các đơn vị sự nghiệp công lập, từng cán bộ, đoàn viên đối với việc triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính. 
Tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 – 2030 được ban hành tại Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ; Đề án số 01-ĐA/TU ngày 29/12/2020 của Tỉnh ủy về cải cách hành chính giai đoạn 2020 – 2025, tầm nhìn đến năm 2030; Kế hoạch số 92-KH/TU ngày 17/11/2021 về Thực hiện cải cách thủ tục hành chính trong Đảng bộ tỉnh Bến Tre giai đoạn 2021 – 2025.
1.2. Phối hợp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021 – 2025, thực hiện tốt phong trào “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt”, cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”. Đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực” và phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao trách nhiệm đạo đức công vụ của đội ngũ cán bộ công chức, viên chức trong hoạt động công vụ. 

2. Về cải cách hành chính trong tổ chức và hoạt động công đoàn

2.1. Về tham gia góp ý các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến đoàn viên, người lao động; ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của tổ chức Công đoàn

- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Chủ động rà soát, sửa đổi, bổ sung các văn bản chỉ đạo của tổ chức Công đoàn, kịp thời phát hiện và xử lý các văn bản chồng chéo, mâu thuẫn, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp, đảm bảo đồng bộ, thống nhất với chỉ đạo của Công đoàn cấp trên. Lồng ghép, tích hợp những văn bản có nội dung tương đồng, văn bản mang tính chất thông tin, tuyên truyền để giảm tải văn bản cho công đoàn trực thuộc.
- Tăng cường công tác tham gia đóng góp ý kiến đối với các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan trực tiếp đến quyền lợi của đoàn viên, người lao động.

2.2. Về tổ chức bộ máy

- Tiếp tục triển khai phương án sắp xếp hệ thống Công đoàn các cấp theo mục tiêu, yêu cầu theo Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 6 khóa XII đảm bảo tinh gọn, linh hoạt, rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, không chồng chéo, không sót việc. 

- Thí điểm mô hình tập hợp đoàn viên phù hợp trong các đơn vị dưới 25 lao động. Phát huy vai trò của tổ chức Công đoàn đã thành lập ở các doanh nghiệp ngoài Nhà nước; tích cực tiếp cận, vận động lãnh đạo các doanh nghiệp để tiếp tục thành lập tổ chức Công đoàn. Thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp số 02/QCPH-LĐLĐ-LHPN-ĐTN-CCB ngày 02/7/2021 giữa Liên đoàn Lao động tỉnh với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Tỉnh Đoàn và Hội Cựu Chiến binh tỉnh Bến Tre thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 05/12/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường công tác xây dựng Đảng và các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân, công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần tư nhân (gọi tắt là doanh nghiệp tư nhân), doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài” giai đoạn 2021 – 2025.
- Nghiên cứu điều chỉnh nhiệm vụ của từng cấp công đoàn, tập trung vào các nhiệm vụ cốt lõi, chủ yếu, phù hợp với đặc thù từng cấp, giảm bớt các nhiệm vụ không trực tiếp mang lại quyền lợi thiết thực cho đoàn viên, người lao động.

2.3. Về xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn
- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn đủ về số lượng và chất lượng, thực sự chuyên nghiệp, bản lĩnh, trí tuệ, tâm huyết, trách nhiệm, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tăng cường mở các lớp tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ Công đoàn các cấp.
- Kịp thời đề xuất với Ban Tổ chức Tỉnh ủy phê duyệt Đề án tổ chức, bộ máy, biên chế của hệ thống Công đoàn sau khi Trung ương có văn bản hướng dẫn thực hiện Quy định số 212-QĐ/TW. 

- Tham mưu đảm bảo lộ trình các nội dung về công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng cán bộ công đoàn theo hướng ngày càng chuyên nghiệp, chuyên sâu. 

2.4. Về công tác tài chính công đoàn


- Cập nhật kịp thời các quy định về quản lý tài chính, tài sản công đoàn. Triển khai các giải pháp để thu đúng, thu đủ và kịp thời, chống thất thu kinh phí và đoàn phí công đoàn. 
- Tăng cường công tác quản lý, công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát; chấn chỉnh và xử lý nghiêm các vi phạm trong công tác quản lý, sử dụng tài chính, tài sản.
2.5. Về hiện đại hóa công tác chỉ đạo, điều hành của tổ chức Công đoàn

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng xây dựng, ban hành các nghị quyết,  chương trình, kế hoạch, đề án của các cấp công đoàn. Thực hiện đúng thẩm quyền và nhiệm vụ của từng cấp công đoàn đi đôi với phát huy sự chủ động, năng động, sáng tạo của Ban Chấp hành công đoàn các cấp. 

- Triển khai ban hành bộ thủ tục hành chính về xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; rà soát, ban hành các bộ thủ tục hành chính trên các lĩnh vực đang thực hiện trong hệ thống Công đoàn như kiểm tra, giám sát, giải quyết khiếu nại, tố cáo, khen thưởng chuyên đề.
- Tiếp tục thực hiện cải cách thủ tục hành chính theo kế hoạch số 92-KH/TU ngày 17/11/2021 của Tỉnh ủy, đặc biệt là bộ thủ tục hành chính trên 06 lĩnh vực.
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động công đoàn; triển khai Đề án chuyển đối số trong hoạt động của tổ chức Công đoàn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 theo chỉ đạo của Tổng Liên đoàn; thực hiện đồng bộ các giải pháp tham gia thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 20/10/2020 của Tỉnh ủy Bến Tre về chuyển đổi số tỉnh Bến Tre giai đoạn 2020 – 2025 và tầm nhìn đến năm 2030. Trước mắt, tập trung vào một số nhiệm vụ: 
+ Tiếp tục phát huy vai trò của phần mềm ioffice trong xử lý, phát hành văn bản, tăng cường sử dụng chữ ký điện tử. Triển khai xây dựng hệ thống phòng họp trực tuyến tại LĐLĐ các huyện, thành phố.

+ Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, quản lý và điều hành hoạt động Công đoàn, tăng cường cập nhật dữ liệu trên phần mềm quản lý đoàn viên.
+ Triển khai thực hiện “Phòng họp không giấy” trong các cuộc họp, hội nghị, tập huấn của hệ thống Công đoàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh

Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai đến các cấp Công đoàn, phân công cụ thể nhiệm vụ Văn phòng, các Ban cụ thể:

+ Giao Văn phòng LĐLĐ tỉnh là đơn vị chủ trì, phối hợp với các ban tham mưu cho Ban Thường vụ trong việc triển khai thực hiện; chủ trì việc thực hiện nội dung “Chủ động rà soát, sửa đổi, bổ sung các văn bản chỉ đạo của tổ chức Công đoàn, kịp thời phát hiện và xử lý các văn bản chồng chéo, mâu thuẫn, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp, đảm bảo đồng bộ, thống nhất với chỉ đạo của Công đoàn cấp trên” thuộc mục 2.1, mục 2.5. 

+ Ban Tuyên giáo LĐLĐ tỉnh: chủ trì thực hiện mục 1.1.
+ Ban Chính sách – Pháp luật LĐLĐ tỉnh: chủ trì thực hiện mục 1.2 và các nội dung còn lại của mục 2.1.

+ Ban Tổ chức LĐLĐ tỉnh: chủ trì thực hiện mục 2.2, 2.3. 

+ Ban Tài chính LĐLĐ tỉnh: chủ trì thực hiện mục 2.4. 

+ Ủy ban kiểm tra LĐLĐ tỉnh: chủ trì tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung cải cách hành chính của các cấp công đoàn. 

2. Đối với các Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, Công đoàn ngành
- Căn cứ định hướng và những nội dung của kế hoạch này, tình hình thực tiễn tại ngành, địa phương, xây dựng, cụ thể hóa kế hoạch cải cách hành chính cho phù hợp với yêu cầu, đặc thù của ngành, địa phương.
- Tiếp tục triển khai các nội dung Đề án, Kế hoạch của Tỉnh ủy, Liên đoàn Lao động tỉnh, cấp ủy địa phương về cải cách thủ tục hành chính. 

- Hệ thống hóa những thủ tục hành chính đang thực hiện trong hệ thống Công đoàn tại đơn vị thành Bộ thủ tục hành chính theo chỉ đạo của tỉnh để tiến hành số hóa trong thời gian tới.
Trên đây là kế hoạch cải cách hành chính trong hệ thống Công đoàn đến năm 2025. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, đề nghị phản ánh về Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh (qua Văn phòng LĐLĐ tỉnh) để được hỗ trợ, định hướng kịp thời.
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