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KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội Đại biểu Công đoàn tỉnh Bến Tre lần thứ XI
nhiệm kỳ 2023 - 2028

Thực hiện Kế hoạch số 179/KH-TLĐ ngày 03/3/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 – 2028; Công văn số 1871-CV/TU ngày 24 tháng 02 năm 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc triển khai, thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022 của Ban Bí thư; Kế hoạch số 288 /KH-LĐLĐ ngày 01/4/2022 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về việc Đại hội công đoàn các cấp tỉnh Bến Tre tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 – 2028. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu Công đoàn tỉnh Bến Tre lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Đại hội đại biểu Công đoàn tỉnh Bến Tre lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023-2028 là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, dân chủ, là ngày hội của cán bộ, đoàn viên công đoàn trong toàn tỉnh, theo phương châm: “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển”. Đại hội có nhiệm vụ tổng kết, đánh giá việc thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn nhiệm kỳ qua, xây dựng phương hướng hoạt động của nhiệm kỳ mới. Quán triệt, cụ thể hoá Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, Chương trình số 17-CTr/TU ngày 12/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW “Về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”, các nghị quyết, chỉ thị của tổ chức đảng cấp trên, cấp ủy vào nghị quyết Đại hội để tổ chức thực hiện trong tổ chức công đoàn tỉnh nhà. 
Kiểm điểm vai trò lãnh đạo của tập thể Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Công đoàn tỉnh khóa X và bầu Ban Chấp hành Công đoàn tỉnh khóa XI với những cán bộ tiêu biểu về trí tuệ, phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng yêu cầu lãnh đạo trong tình hình mới, thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội đề ra. 
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC ĐẠI HỘI
1. Nội dung:
- Đóng góp vào các dự thảo văn kiện của Đại hội XI Công đoàn tỉnh và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Tham gia ý kiến đóng góp sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
- Bầu Ban Chấp hành khóa XI nhiệm kỳ 2023-2028 và bầu Đoàn đại biểu dự Đại hội Công đoàn lần thứ XIII Công đoàn Việt Nam.
- Đề xuất kiến nghị với Đảng, chính quyền, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam những vấn đề có liên quan đến thực hiện chức năng của tổ chức Công đoàn, nhất là việc chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, CNVCLĐ và phong trào CNVCLĐ, hoạt động Công đoàn.
2. Thời gian đại hội:
Đại hội XI Công đoàn tỉnh Bến Tre nhiệm kỳ 2023 - 2028 được tổ chức trong 04 buổi, bắt đầu từ ngày 25/10/2023 đến ngày 26/10/2023.
3. Địa điểm:
Hội trường lớn Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre (Số 07, đường Cách mạng Tháng 8, phường An Hội, thành phố Bến Tre, tỉnh Bến Tre).
4. Trang trí Đại hội:
4.1. Nội dung phông chữ Đại hội:
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	ĐẠI HỘI XI
CÔNG ĐOÀN TỈNH BẾN TRE
NHIỆM KỲ 2023 - 2028


Bến Tre, ngày 25, 26 tháng 10 năm 2023



4.2. Khẩu hiệu trang trí 2 bên trong Hội trường:
- ĐỔI MỚI NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN, VÌ ĐOÀN VIÊN VÀ NGƯỜI LAO ĐỘNG, VÌ SỰ PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG CỦA ĐẤT NƯỚC.
- HƯỚNG VỀ CƠ SỞ, CHĂM LO, ĐẠI DIỆN, BẢO VỆ QUYỀN, LỢI ÍCH HỢP PHÁP CHÍNH ĐÁNG CỦA ĐOÀN VIÊN VÀ NGƯỜI LAO ĐỘNG.
4.3. Khẩu hiệu trước cổng:
Cổng hơi: CHÀO MỪNG ĐẠI BIỂU DỰ ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN TỈNH BẾN TRE LẦN THỨ XI NHIỆM KỲ 2023 - 2028.
5. Các hoạt động thông tin tuyên truyền cổ động trước, trong và sau Đại hội:
5.1. Trước Đại hội:
- Thực hiện các công trình, phần việc chào mừng đại hội công đoàn các cấp.
- Tổ chức ngày hội việt làm và giao lưu các doanh nghiệp, bán hàng giá rẻ cho công nhân lao động; các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho đoàn viên, công nhân lao động.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao ở các cấp công đoàn; tổ chức họp mặt giao lưu các thế hệ cán bộ công đoàn nhân kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2023).
- Chỉ đạo các cấp Công đoàn treo băng rol tuyên truyền tại các cổng trụ sở cơ quan, doanh nghiệp trong tỉnh.
- Xây dựng Pano, treo băng rol, cờ phướng các trục đường chính nội ô thành phố Bến Tre, tập trung nhất là khu vực phường An Hội: đường Đại lộ Đồng Khởi, đường Cách mạng Tháng 8 nơi tổ chức Đại hội.
- Phối hợp với Văn phòng Báo Lao động, Báo Đồng Khởi, Đài Phát thanh truyền hình Bến Tre thực hiện chuyên trang, chuyên mục, phóng sự, bài viết đưa tin, cổ vũ chào mừng Đại hội.
5.2. Trong thời gian Đại hội chính thức (ngày 25, 26/10/2023)
- Sảnh trên hội trường: Trưng bày khung ảnh giới thiệu những nét nổi bật của phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn theo 4 chủ đề: hoạt động chăm lo đời sống, đại diện và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và NLĐ; tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên và NLĐ; tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, lao động sản xuất trong đoàn viên, NLĐ và hoạt động Công đoàn; công tác phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh.
- Đại hội khai mạc lúc 08 giờ 00’ phút ngày 25/10/2023.
- 6 giờ 30’ ngày 25/10/2023: Tổ chức Đoàn đi viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh gồm các đại biểu chính thức dự Đại hội các đơn vị: Châu Thành, thành phố Bến Tre, các công đoàn ngành, Đại diện Ban Thường vụ.
5.3. Sau Đại hội:
- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở tổ chức báo cáo nhanh kết quả Đại hội Công đoàn tỉnh Bến Tre lần thứ XI nhiệm kỳ 2023 - 2028.
III. VỀ NHÂN SỰ BAN CHẤP HÀNH, ỦY BAN KIỂM TRA LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH KHÓA XI, NHIỆM KỲ 2023-2028 VÀ BẦU ĐẠI BIỂU DỰ ĐẠI HỘI XIII CÔNG ĐOÀN VIỆT NAM (Có Đề án nhân sự riêng)
	IV. SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU
	1. Đại biểu chính thức:
	Số lượng đại biểu chính thức của Đại hội X Công đoàn tỉnh là 250 đại biểu, gồm: Ủy viên Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khoá X (dự kiến 33); đại biểu do Đại hội, Hội nghị Công đoàn cấp dưới bầu lên (dự kiến 207) đại biểu; đại biểu do Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh chỉ định không quá 05% so với đại biểu chính thức được triệu tập (dự kiến 10) đại biểu.
	2. Đại biểu khách mời: 
	Dự kiến số lượng đại biểu khách mời 100 đại biểu (theo quy định không quá 20%/ tổng đại biểu chính thức, tức = 50 đại biểu), bao gồm: 
- Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh khoá X: 4 đại biểu.
- Cán bộ lãnh đạo: Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, BTV Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội của tỉnh; đại diện lực lượng vũ trang và một số sở, ban, ngành có liên quan; đại diện Thường trực huyện ủy, thành ủy ( 40 đại biểu).
- Cán bộ hưu: Ủy viên Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh các nhiệm kỳ, Ủy viên Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khoá IX đã nghỉ hưu ( 30 đại biểu).
- Đại biểu LĐLĐ các tỉnh bạn trong khu vực (5 đại biểu).
- Đại biểu các nhà tài trợ, các đối tác (20 đại biểu).
- Phóng viên báo Nhân dân, Văn phòng thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Bến Tre, Báo Lao Động khu vực đồng bằng sông Cửu Long, Báo Đồng Khởi, Đài Phát Thanh và truyền hình tỉnh Bến Tre (5 đại biểu).
	V. ĐOÀN CHỦ TỊCH ĐẠI HỘI
	Số lượng Đoàn Chủ tịch Đại hội dự kiến là 7 đồng chí là Ủy viên Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh.
	VI. KINH PHÍ TỔ CHỨC ĐẠI HỘI
[bookmark: _GoBack]	- Kinh phí tổ chức Đại hội XI Công đoàn tỉnh được bố trí hợp lý, tiết kiệm trong kế hoạch dự toán tài chính Công đoàn tỉnh năm 2023 được duyệt và theo hướng dẫn của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
	- Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh tranh thủ kinh phí hỗ trợ của Ủy ban nhân dân tỉnh, vận động các nhà tài trợ để tổ chức Đại hội đạt kết quả.
	VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1.  Tiểu ban nhân sự, Tiểu ban nội dung, Tiểu ban tuyên truyền, Tiểu ban tổ chức và phục vụ căn cứ kế hoạch này và nhiệm vụ của tiểu ban để tổ chức thực hiện. Đề án nhân sự và các văn bản dự thảo trình Đại hội XI Công đoàn tỉnh phải được tổ chức lấy ý kiến và trình Tỉnh ủy, Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn phê duyệt đảm bảo thời gian theo đúng Kế hoạch.
	2. Xây dựng kế hoạch hoặc trực tiếp phối hợp với các ngành như sau:
	2.1. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh:
	Phối hợp bố trí, sắp xếp hội trường, chuẩn bị trang trí, âm thanh, ánh sáng, nước uống phục vụ.
2.2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Phối hợp công tác tuyên truyền, cổ động bằng băng rol, cờ phướng, pano trên các trục đường chính nội ô thành phố Bến Tre để chào mừng Đại hội.
- Chỉ đạo Trung tâm văn hóa tỉnh phối hợp xây dựng chương trình văn nghệ phục vụ Đại hội.
2.3. Công an tỉnh:
- Xây dựng kế hoạch bảo vệ, tổ chức lực lượng bảo vệ an toàn tuyệt đối cho lãnh đạo và đại biểu các ngành, các cấp trong suốt quá trình diễn ra Đại hội.
- Phân công tiêu binh khiêng và đặt tràng hoa cho Đại biểu viếng Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh.
2.4. Sở Lao động, Thương binh và Xã hội:
- Chỉ đạo Ban Quản lý Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh thực hiện các nghi thức Lễ viếng nghĩa trang liệt sĩ tỉnh và Đoàn đại biểu Đại hội Công đoàn tỉnh.
2.5 Báo Đồng Khởi, Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh:
Phối hợp các hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng trước, trong và sau Đại hội (có Kế hoạch riêng).
2.6. Sở Y tế:
- Phân công Y, Bác sĩ trực tại Hội trường lớn Ủy ban nhân dân tỉnh nơi diễn ra Đại hội để theo dõi chăm sóc sức khỏe đại biểu khi cần thiết.
- Kiểm tra an toàn phòng chống dịch Covid19, vệ sinh - an toàn thực phẩm,  chăm lo sức khỏe của đại biểu.
3. Trong quá trình chuẩn bị Đại hội, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh thường xuyên báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo của Tỉnh ủy và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam để tổ chức Đại hội theo đúng kế hoạch, đạt kết quả tốt về nội dung và nhân sự.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội XI Công đoàn tỉnh Bến Tre nhiệm kỳ 2023 - 2028, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các Tiểu ban Đại hội XI Công đoàn tỉnh, các phòng – ban Liên đoàn Lao động tỉnh, các cấp công đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐ VN;
- Ban Tổ chức Tổng LĐLĐ VN;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Các ngành phối hợp;
- Công đoàn cấp trên TTCS, đơn vị trực thuộc;
- Các đ/c UV.BCH, UV.UBKT LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, Tổ chức.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH




Nguyễn Phúc Linh
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