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	Số:        /KH-LĐLĐ
	           Bến Tre, ngày     tháng 10 năm 2022


KẾ HOẠCH

Phát động thực hiện “Hậu phương người lao động”
 giai đoạn 2022 -2025
___________
Căn cứ Đề dán số 8402/ĐA-UBND ngày 20 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre về việc thí điểm về đảm bảo an sinh xã hội tỉnh Bến Tre gai đoạn 2021 - 2025, tầm nhìn 2030;

Thực hiện Kế hoạch số 316/KH-LĐLĐ ngày 30 tháng 8 năm 2022 về việc tổ chức thực hiện “Hậu phương người lao động” giai đoạn 2022 - 2025, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức phát động thực hiện “Hậu phương người lao động” giai đoạn 2022 - 2025, với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Chính sách hậu phương của công nhân lao động có vai trò rất lớn đối với công nhân lao động và đối với xã hội, tạo điều kiện tốt để đoàn viên, người lao động an tâm làm việc và gắn bó với doanh nghiệp.
Nâng cao ý thức trách nhiệm của các cấp công đoàn trong việc tổ chức thực hiện chế độ, chính sách để hỗ trợ hậu phương của đoàn viên và người lao động, nhằm làm tăng giá trị và năng suất lao động của công nhân lao động. 
Tiếp tục thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, nhất là cho những người yếu thế, người nghèo. Đổi mới cách tiếp cận, tăng cường phối hợp, lồng ghép, ưu tiên nguồn lực, đẩy mạnh xã hội hóa trong lĩnh vực trợ giúp xã hội. 
Tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm của các cấp công đoàn trong việc chăm lo cho gia đình đoàn viên, công nhân lao động, để công nhân lao động an tâm làm việc và cống hiến sức lao động của mình cho doanh nghiệp và cho xã hội.
2. Yêu cầu
Tổ chức chương trình với tinh thần trang trọng thiết thực, hiệu quả, mang tính xã hội hóa cao, huy động cán bộ, công nhân lao động, các tổ chức, doanh nghiệp tham gia tích cực chương trình.
Vận động bằng nhiều hình thức nhằm phát huy tối đa các nguồn lực xã hội các tổ chức cá nhân, để thực hiện tốt công tác chăm lo cho người lao động và gia đình của người lao động.
II. NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền
Đẩy mạnh tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước của tổ chức công đoàn đến các cấp công đoàn, gia đình và công nhân lao động; tổ chức các hoạt động đầy ý nghĩa và tính nhân văn sâu sắc, nhằm động viên và chia sẻ những khó khăn của đoàn viên, công nhân lao động và gia đình công nhân lao động, tạo tiền đề cho người lao động vươn lên trong cuộc sống.
Triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình tín dụng, nhất là cấp cơ sở quan tâm lãnh đạo hoạt động tín dụng của Tổ chức Tài chính Vi mô CEP chi nhánh Bến Tre và các ngân hàng thương mại trên địa bàn.
Biểu dương những tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp trong việc thực hiện chính sách và công tác chăm lo đối với người lao động.
2. Thực hiện các hoạt động chăm lo
Tiếp tục vận động xây dựng “Quỹ mái ấm công đoàn”, vận động thu quỹ, quản lý và sử dụng đúng mục đích, vận động nguồn kinh phí xây dựng “Nhà nghĩa tình đồng nghiệp”, “Mái ấm ngành y” và “Nhà tình thương” và hỗ trợ sinh kế cho người thân người lao động là chủ hộ hoặc nằm trong hộ nghèo, cận nghèo.
Tổ chức thăm hỏi, tặng quà động cho gia đình đoàn viên và người lao động có hoàn cảnh khó khăn, gia đình thuộc hộ nghèo, cận nghèo; tiếp tục thực hiện tốt công tác hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho đoàn viên. Thăm hỏi công nhân lao động bị bệnh nan y, tai nạn lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

3. Thời gian tổ chức: tháng 11 năm 2022.

4. Địa điểm tổ chức: Hội trường lớn Ủy Ban nhân dân tỉnh Bến Tre (Số 7 Cách Mạng Tháng Tám​, phường An Hội, thành phố Bến Tre .

5. Số lượng đại biểu: 280 đại biểu

- Mời Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Sở LĐTB&XH, Ban Quản lý Các khu công nghiệp tỉnh và Đảng ủy khối các cơ quan doanh nghiệp tỉnh: 11 đại biểu.
- Đơn vị tài trợ: 05 đại biểu.
- Đơn vị phối hợp: 04 đại biểu (Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam chi nhánh tỉnh Bến Tre, Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam chi nhánh tỉnh Bến Tre, Ngân hàng CSXH chi nhánh Bến Tre, Tài chính Vi mô CEP chi nhánh Bến Tre).

- Đại biểu Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh, các ban, chuyên viên, nhân viên: 15 đại biểu.
- Chủ tịch (Phó Chủ tịch) công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở: 13 đại biểu.

- Đại biểu Doanh nghiệp có đông công nhân lao động: 07 đại biểu (KCN: 03, thành phố 01, Ba Tri: 01, Châu Thành: 01, Giồng Trôm: 01)

- Chủ tịch CĐCS có công nhân lao động tham dự: 08 đại biểu (KCN: 03, thành phố 01, Ba Tri: 01, Châu Thành: 01, Giồng Trôm: 01, Mỏ Cày Bắc: 01).
- Đoàn viên, NLĐ thuộc Công đoàn Các khu công nghiệp: 70 đại biểu
+ Là chủ hộ nghèo, cận nghèo: 20 đại biểu

+ Công nhân lao động thuộc hộ nghèo, cận nghèo (30) và đại diện gia đình (20): 50 đại biểu

- Đoàn viên, NLĐ thuộc LĐLĐ các huyện, thành phố, công đoàn ngành: 115 đại biểu (Giồng Trôm: 16, Châu Thành: 10, Ba Tri: 40, Mỏ Cày Nam: 5, Mỏ Cày Bắc: 15, Thạnh Phú: 5, Chợ Lách: 01, Thành phố: 15, Giáo Dục: 5, Y tế: 3).
+ Đoàn viên, NLĐ là chủ hộ nghèo, cận nghèo: 47 đại biểu (Giồng Trôm: 8, Châu Thành: 5, Ba Tri: 20, Mỏ Cày Nam: 2, Mỏ Cày Bắc: 3, Thạnh Phú: 3, Chợ Lách: 01, Thành phố: 5).
+ Đoàn viên, NLĐ thuộc hộ nghèo, cận nghèo: 53 đại biểu (Giồng Trôm: 5, Châu Thành: 3, Ba Tri: 15, Mỏ Cày Nam: 3, Mỏ Cày Bắc: 10, Thạnh Phú: 2,  Thành phố: 7, Giáo Dục: 5, Y tế: 3).
+ Đại diện gia đình công nhân lao động: 15 đại biểu (Giồng Trôm: 3, Châu Thành: 2, Ba Tri: 5, Mỏ Cày Bắc: 2, Thành phố: 3) 
(Bao gồm 10 đại biểu nhận nhà tình thương)

- Đại biểu nhận nhà MÂCĐ: 02 đại biểu (CĐGD: 01, Châu Thành: 01).

- Đại biểu bị bệnh nan y, hiểm nghèo, bị tai nạn lao động:  26 (mỗi huyện, thành phố, công đoàn Ngành: 02 đại biểu).
- Báo, đài: 04 đại biểu.
6. Nội dung chương trình
- Văn nghệ chào mừng;
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
- Phát biểu khai mạc gắn với báo cáo kết quả chăm lo;
- Chiếu clip hậu phương người lao động;
- Phát biểu cảm tưởng của công nhân lao động;
- Triển khai một số hoạt động tín dụng (nếu có);

- Trao vốn cho gia đình đoàn viên, NLĐ là chủ hộ nghèo, cận nghèo hoặc thành viên hộ nghèo, cận nghèo.

- Trao bảng tượng trưng nhà “Mái ấm công đoàn” cho đoàn viên gặp khó khăn về nhà ở (các cấp). 

- Trao quà và trợ cấp khó khăn;
- Phát biểu của doanh nghiệp.

- Đáp từ kết thúc.
7. Market sân khấu

8. Thành lập Ban tổ chức 

- Đ/c Nguyễn Phúc Linh, Chủ tịch LĐLĐ tỉnh - Trưởng ban;

- Đ/c Huỳnh Văn Tấn, Phó Chủ tịch LĐLĐ tỉnh - Phó ban trực;

- Đ/c Nguyễn Thị Kim Dung, Phó Chủ tịch LĐLĐ tỉnh - Phó ban;

- Đ/c Nguyễn Hoàng Thắng, Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra;
- Đ/c Võ Thị Thúy Mai, Trưởng Ban Tài chính - Thành viên;
- Đ/c Phạm Hòa, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo - Nữ công - Thành viên.
- Đ/c Nguyễn Thành Tâm, Phó Trưởng Ban Chính sách - pháp luật - Thành viên.
- Đ/c Nguyễn Thị Biên, Phó Chánh Văn phòng - Thành viên.

Ban Tổ chức có trách nhiệm chỉ đạo, điều hành thực hiện tốt kế hoạch Phát động thực hiện “Hậu phương người lao động” giai đoạn 2022 -2025. Các đồng chí thành viên theo chức năng nhiệm vụ tham mưu triển khai các phần việc được giao, đảm bảo các hoạt động triển khai chương trình đúng theo kế hoạch đề ra.
9. Tổ giúp việc:

 Là các đồng chí phó ban, chuyên viên, nhân viên chịu sự điều hành của Ban tổ chức (có bảng phân công riêng).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Chính sách - Pháp luật
Tham mưu cho Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh triển khai, đôn đốc thực hiện kế hoạch tổ chức phát động Chương trình. Đồng thời, tham mưu vận động các nguồn lực hỗ trợ từ các doanh nghiệp có NLĐ là hộ nghèo, cận nghèo đang làm việc tại doanh nghiệp.
Tham mưu bài phát biểu về mục đích, ý nghĩa của chương trình và gắn với báo cáo kết quả chăm lo; tổng hợp danh sách đại biểu tham dự.
Xây dựng chương trình chi tiết, bố trí sơ đồ chỗ ngồi cho đại biểu.
2. Ban Tuyên giáo - Nữ công 
Phối hợp báo, đài để ghi hình, đưa tin hoạt động Chương trình phát động. Truyền thông các hoạt động trước, trong và sau phát động trên các phương tiên thông tin đại chúng
Chuẩn bị chương trình văn nghệ; phối hợp chuẩn bị clip về những người ở hậu phương và công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn vượt khó trong các doanh nghiệp. 
3. Văn phòng 
Tham mưu cho Thường trực Liên đoàn Lao động tỉnh phát hành thư mời đại biểu tham dự Chương trình.
Phối hợp với Ban Tài chính chuẩn bị quà cho gia đình đoàn viên, công nhân lao động tham dự.

Liên hệ để chuẩn bị địa điểm, thiết kế market, trang trí hội trường phục vụ Chương trình.
4. Ban Tài chính 
Dự toán, quyết toán kinh phí tổ chức phát động Chương trình “Hậu phương người lao động”. Phối hợp với các Ban, Văn phòng chuẩn quà tặng cho gia đình công nhân lao động tham dự.
5. Công đoàn Các khu công nghiệp và LĐLĐ các huyện, thành phố

- Vận động các nguồn lực để trao vốn, quà...cho NLĐ thuộc hộ nghèo, cận nghèo của đơn vị tại chương trình.
- Rà soát lập danh sách đoàn viên, công nhân lao động là chủ hộ, công nhân lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo và đại diện gia đình theo phân bổ để gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Chính sách - Pháp luật). Đôn đốc và tạo điều kiện lực lượng tham dự Chương trình phát động thực hiện “Hậu phương người lao động” đúng thời gian và địa điểm.
- Giao Công đoàn Các khu công nghiệp:

+ Chọn 01 hộ gia đình công nhân lao động thuộc hộ nghèo, cận nghèo tham gia phát biểu cảm tưởng và quay clip phóng sự (01 công nhân và cha hoặc mẹ);
+ Chọn 01 Chủ tịch công đoàn cơ sở phát biểu cảm tưởng về ý nghĩa của Chương trình.

- LĐLĐ huyện Giồng Trôm chọn 01 hộ gia đình công nhân lao động là hộ nghèo, cận nghèo tham gia phát biểu cảm tưởng và quay clip phóng sự (cha hoặc mẹ).

- LĐLĐ huyện Châu Thành chọn 01 hộ gia đình công nhân lao động thuộc hộ nghèo, cận nghèo được hỗ trợ xây dựng nhà mái ấm công đoàn, nhà tình thương... vươn lên trong cuộc sống tham gia phát biểu cảm tưởng và quay clip phóng sự (01 công nhân).

* Lưu ý: Các bài phát biểu cảm tưởng, các đơn vị chọn và thẩm định gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Chính sách - Pháp luật) để biên tập chuẩn bị quay clip phóng sự.

Trên đây là kế hoạch tổ chức phát động thực hiện “Hậu phương người lao động” giai đoạn 2022 - 2025 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh. Đề nghị các Ban Liên đoàn Lao động tỉnh, các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở phối hợp tổ chức thực hiện đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:

- Tổng Liên đoàn Lao động VN;  


- Đ/c Thái Thu Xương, PCT TLĐ;                                                         

- TT Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- UB MTTQ VN tỉnh;

- Sở LĐTB&XH;

- Các Ban LĐLĐ tỉnh;

- Các CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở;   

- Lưu: VP, Ban CSPL.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

Huỳnh Văn Tấn
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