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ĐỀ ÁN
Nhân sự Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động

tỉnh Bến Tre khóa XI, Nhiệm kỳ 2023 - 2028
I. Thực trạng diễn biến nhân sự Ban chấp hành, Ủy ban kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2018 - 2023
1. Thực trạng diễn biến nhân sự Ban chấp hành
Đại hội lần thứ X Công đoàn tỉnh Bến Tre nhiệm kỳ 2018 - 2023 đã quyết định số lượng Ban chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh là 37 đồng chí, Ban Thường vụ 11 đồng chí; Tại Đại hội bầu Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh 35 đồng chí (khuyết 2 đồng chí) và Ban Chấp hành đã bầu Ban Thường vụ 10 đồng chí (khuyết 01 đồng chí), bầu Chủ tịch và 03 Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh.
Cơ cấu Ban Chấp hành như sau:

- Cán bộ công đoàn chuyên trách 26 đồng chí gồm:

+ Cơ quan Liên đoàn Lao động tỉnh: 13 đồng chí.
+ Liên đoàn Lao động huyện, thành phố: 09 đồng chí. 

+ Công đoàn ngành:  04 đồng chí.

- Đơn vị trực thuộc: 01 đồng chí (Trường Cao đẳng Đồng Khởi)

- Cơ cấu ngành phối hợp: 07 ( Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở LĐTB-XH, Sở VHTT&DL,  BHXH tỉnh, Cục Thuế).

- Cơ cấu 03 CĐCS (01 hành chính – sự nghiệp, 02 doanh nghiệp)

- Ban chấp hành có 12 nữ.

- Tuổi đời bình quân 46,1 tuổi.
Qua quá trình hoạt động của Ban chấp hành cả nhiệm kỳ có 07 đồng chí nghỉ hưu, nghỉ theo chính sách
, 05 đồng chí chuyển công tác
 và 01 đồng chí từ trần
. Từng lúc Ban chấp hành đã được bầu bổ sung, kiện toàn 6 đồng chí
, cụ thể như sau:
a- Ban lãnh đạo
- Đồng chí Phan Song Toàn, Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh được Tỉnh ủy Điều động làm Bí thư Huyện ủy Châu Thành và BCH đã bầu bổ sung đồng chí Nguyễn Phúc Linh, Tỉnh ủy viên làm Chủ tịch từ ngày 15/11/2021.
- 01 đồng chí Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh nghỉ hưu từ 6/2020, thực hiện theo Quy định 212-QĐ/TW, Tỉnh ủy cho ý kiến Liên đoàn Lao động không bổ sung thêm cấp phó và chỉ còn 02 Phó Chủ tịch. Như vậy đến cuối nhiệm kỳ Ban lãnh đạo còn 3 đồng chí/4 đồng chí theo Đề án Đại hội.
b- Ban Thường vụ
Sau đại hội, do không bố trí được cán bộ chuyên trách vào vị trí cơ cấu theo Đề án Đại hội thông qua nên BCH không bầu bổ sung thêm 01 Ủy viên Ban Thường vụ còn khuyết; trong thời gian hoạt động đã có 02 đồng chí nghỉ hưu và nghỉ theo chính sách, đến cuối nhiệm kỳ Ban Thường vụ còn 7 đồng chí/11 đồng chí theo Đề án.
c- Ban Chấp hành
Tại đại hội đã bầu 35/37 đồng chí, sau Đại hội bầu bổ sung thêm Chủ tịch LĐLĐ Mỏ Cày Nam là 36 đồng chí, còn khuyết 01 ủy viên cơ cấu chuyên trách cơ quan LĐLĐ tỉnh. Trong nhiệm kỳ hoạt động, do yêu cấu công tác đã cho 14 đồng chí thôi tham gia ban chấp hành và bầu bổ sung 10 đồng chí. Đến cuối nhiệm kỳ Ban Chấp hành còn 32 đồng chí/37 đồng chí theo Đề án.
Nhìn chung, Ban Chấp hành Công đoàn tỉnh khoá X được Đại hội bầu ra và BCH bầu bổ sung đảm bảo đúng cơ cấu, tiêu chuẩn theo quy định, đảm đương và hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công; quá trình củng cố, bổ sung được tiến hành kịp thời, đúng nguyên tắc, đảm bảo tính dân chủ và đạt kết quả cao.
2. Thực trạng diễn biến nhân sự Ủy ban kiểm tra
Tại hội nghị Ban Chấp hành lần thứ nhất (trong Đại hội X Công đoàn tỉnh), Ban Chấp hành đã bầu Ủy ban Kiểm tra 7 đồng chí (gồm Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm và 5 ủy viên), trong đó cán bộ chuyên trách là 3 đồng chí, cán bộ kiêm nhiệm là 4 đồng chí. Trong quá trình công tác, do yêu cầu công tác nhân sự tại các cơ quan, Ban Chấp hành đã cho 4 đồng chí thôi tham gia Ủy ban kiểm tra và bầu bổ sung 3 đồng chí (trong đó có Phó Chủ nhiệm). Đến cuối nhiệm kỳ, Ủy ban kiểm tra có 6/7 đồng chí, giảm 01 đồng chí là ủy viên chuyên trách do không có biên chế để bầu bổ sung.

II. Đề án nhân sự Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh khóa XI nhiệm kỳ 2023 – 2028
1. Đề án Ban Chấp hành
1.1. Những căn cứ để xây dựng Ban chấp hành
- Điều lệ Công đoàn Việt Nam và Hướng dẫn số 03/HD-TLĐ ngày 20/02/2020 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Hướng dẫn Thi hành Điều lệ Công đoàn.

- Hướng dẫn số 56/HD-TLĐ ngày 28/4/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Một số nội dung công tác nhân sự đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028.

- Quyết định số 3169/QĐ-TLĐ ngày 07/9/2021 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam Về việc ban hành Quy định tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý công đoàn các cấp.
- Kế hoạch số 288/KH-LĐLĐ ngày 01/4/2022 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về Đại hội công đoàn các cấp tỉnh Bến Tre tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028.
1.2. Yêu cầu xây dựng Ban chấp hành
- Việc xây dựng Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khóa XI phải đúng quy định, hướng dẫn của tổ chức Công đoàn và có sự lãnh đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

- Ban chấp hành Công đoàn do Đại hội bầu ra phải thật sự có bản lĩnh, là tổ chức đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, công nhân viên chức lao động, có cơ cấu số lượng hợp lý, có chất lượng, có tính kế thừa và phát triển, được chuẩn bị theo quy trình dân chủ, công khai, đúng nguyên tắc.
- Cấu tạo Ban chấp hành đảm bảo hài hòa giữa 3 độ tuổi theo quy định, dưới 40 tuổi phấn đấu đạt 10% trở lên, từ 40 đến 50 tuổi đạt 40%- 50%, để bảo đảm tỉnh kế thừa, phát triển; tỉ lệ nữ tham gia ban chấp hành đạt ít nhất 30%.
1.3. Tiêu chuẩn chung của Ban Chấp hành khóa XI
a) Về năng lực công tác
- Có kiến thức cơ bản về các lĩnh vực kinh tế, chính trị, pháp luật và hiểu biết thực tiễn, năm bắt kịp thời các vấn đề mới phát sinh trong đoàn viên, người lao động và hoạt động công đoàn trên địa bàn, ngành, đơn vị; có khả năng đề xuất và tham gia xây dựng các nghị quyết, chủ trương công tác của Ban Chấp hành.

- Có năng lực cụ thể hóa nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết, chủ trương công tác của Tổng Liên đoàn thành chương trình, kế hoạch tổ chức triển khai có hiệu quả trên địa bàn, ngành, đơn vị.
b) Về trình độ
- Nhân sự là cán bộ chuyên trách công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở trở lên hoặc nhân sự tại các cơ quan chuyên trách của Đảng, đoàn thể, cơ quan quản lý nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, doanh nghiệp nhà nước phải có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên, trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên.

- Nhân sự là cán bộ công đoàn cơ sở phải có trình độ chuyên nôm từ đại học trở lên; nếu là công nhân trực tiếp sản xuất phải có trình độ trung cấp trở lên hoặc tay nghề 3/7 hoặc tương đương trở lên theo đặc thù nghề thợ.
c) Về kinh nghiệm lãnh đạo và quản lý công đoàn
- Nhân sự tại ban của cơ quan công đoàn cấp tỉnh phải đang giữ chức vụ cấp trưởng; trường hợp cơ cấu cấp phó, nhân sự phải đang giữ chức danh cấp phó đủ 01 năm trở lên.
- Nhân sự tại các cơ quan chuyên trách của Đảng, đoàn thể, cơ quan quản lý nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, doanh nghiệp nhà nước, phải đang giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý có phụ cấp tương đương trưởng ban công đoàn cấp tỉnh đủ 01 năm trở lên.
- Nhân sự tại công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở phải đang giữ chức danh chủ tịch; trường hợp là phó chủ tịch phải giữ chức danh cấp phó đủ 01 năm trở lên và được quy hoạch chức danh chủ tịch.
- Nhân sự tại công đoàn cơ sở phải là chủ tịch công đoàn cơ sở đủ 1/2 nhiệm kỳ (30 tháng) trở lên; trường hợp cơ cấu nhân sự ở công đoàn cơ sở doanh nghiệp cần chọn nơi có đông đoàn viên so với bình quân chung của tỉnh thì đơn vị phải có từ 200 đoàn viên trở lên.
d) Về độ tuổi
Nhân sự ứng cử (cán bộ công đoàn chuyên trách các cấp và nhân sự cơ cấu ở các cơ quan phối hợp, công đoàn cấp dưới) được tính như sau:

+ Nhân sự ứng cử lần đầu có thời gian công tác ít nhất trọn một nhiệm kỳ (60 tháng): Nam sinh từ tháng 10 năm 1966 trở về sau; Nữ sinh từ tháng 10 năm 1971 trở về sau. 

+ Nhân sự tái cử có thời gian công tác ít nhất 1/2 nhiệm kỳ (30 tháng): nam sinh từ tháng 4 năm 1964 trở về sau; nữ sinh từ tháng 4 năm 1969 trở về sau.
1.4. Cơ cấu Ban chấp hành Công đoàn tỉnh Bến Tre khóa XI nhiệm kỳ 2023 - 2028
Căn cứ Hướng dẫn số 56/HD-TLĐ ngày 28/4/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Một số nội dung công tác nhân sự đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028, Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khóa XI xây dựng có số lượng 35 đồng chí, cụ thể như sau:


a) Cơ quan Liên đoàn Lao động tỉnh: cơ cấu 11 UV.BCH, giới thiệu 11 cụ như sau:
- Thường trực: 3
- Văn phòng: 1
 

- Ban Tổ chức – Kiểm tra: 3
- Ban Chính sách - Pháp luật: 2
- Ban Tuyên giáo -  Nữ công: 1
- Ban Tài chính: 1
b) Liên đoàn Lao động huyện, thành phố: cơ cấu 09 UV.BCH, giới thiệu 09 gồm:
- LĐLĐ huyện Châu Thành: 1 
- LĐLĐ huyện Chợ Lách: 1
- LĐLĐ huyện Mỏ Cày Nam: 1
- LĐLĐ huyện Mỏ Cày Bắc: 1
- LĐLĐ huyện Thạnh Phú: 1
- LĐLĐ huyện Giồng Trôm: 1
- LĐLĐ huyện Ba Tri: 1
- LĐLĐ huyện Bình Đại : 1
- LĐLĐ thành phố Bến Tre: 1

c) Công đoàn ngành: cơ cấu 04 UV.BCH, giới thiệu 04 gồm:
- Công đoàn Giáo dục: 1
- Công đoàn Viên chức: 1
- Công đoàn Các Khu công nghiệp: 1
- Công đoàn ngành Y tế: 1
d) Đơn vị trực thuộc: cơ cấu 01 UV.BCH, giới thiệu 01:
- Trường Cao đẳng Đồng Khởi: 1        
đ) Các ngành phối hợp: cơ cấu 06 UV.BCH, giới thiệu 07 gồm:
- Cục Thuế tỉnh: 1        
- Văn phòng UBND tỉnh: 1
- Bảo hiểm - Xã hội tỉnh: 1
- Sở GD&ĐT: 1
- Sở LĐTB&XH: 1
- Sở VHTT&DL: 1
- Sở Tài Chính: 1
(Nếu không có cơ cấu mềm 1 thì giảm Cục thuế hoặc Sở GD&ĐT))

e) Công đoàn cơ sở: cơ cấu 04 UV.BCH, giới thiệu 07 gồm:

-  Chủ tịch CĐCS trường học mầm non, mẫu giáo: 1

- Chủ tịch CĐCS trường tiểu học: 1
- Chủ tịch CĐCS trường trung học cơ sở: 1
- Chủ tịch CĐCS doanh nghiệp: 4
* Tỷ lệ cơ cấu của Đề án theo số ứng cử:
 - Tái cử:     /39 đồng chí, tỷ lệ    %.
- Ứng cử lần đầu:    /39  đồng chí, tỷ lệ     %.
- Đại biểu cơ quan LĐLĐ tỉnh ứng cử: 11 đồng chí, giảm 0,28% so với khoá X. 

- Đại biểu Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, công đoàn ngành trực thuộc ứng cử: không tăng, giảm so với khoá X.

- Đại biểu Ngành phối hợp ứng cử: không tăng, giảm so với khoá X.
- Đại biểu công đoàn cấp cơ sở ứng cử: không tăng, giảm so với khoá X.
- Nữ:     /39, chiếm tỷ lệ     %.
- Đảng viên:   /39, chiếm tỷ lệ       %.
- Tốt nghiệp cấp III: 39/39, chiếm tỷ lệ 100%.

- Trình độ chuyên môn:

+ Thạc sỹ:    /39, chiếm tỷ lệ     %.

+ Đại học, Cao đẳng:    /39, chiếm tỷ lệ     %.

+ Trung cấp:    /39, chiếm tỷ lệ     %.

- Trình độ chính trị:

+ Cử nhân, cao cấp:    /39, chiếm tỷ lệ      %.

+ Trung cấp:     /39, chiếm tỷ lệ     %.

+ Sơ cấp:     /39, chiếm tỷ lệ       %.

2. Đề án Ban Thường vụ
2.1. Tiêu chuẩn của Ủy viên Ban Thường vụ
Bảo đảm đầy đủ các tiêu chuẩn chung của Ủy viên Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh, đồng thời đáp ứng các tiêu chuẩn sau:
a) Về năng lực công tác
- Có bản lĩnh chính trị, trí tuệ, năng lực lãnh đạo, quản lý tiêu biểu trong Ban Chấp hành.
- Có khả năng tổng hợp, phân tích, đóng góp trí tuệ vào sự lãnh đạo tập thể của Ban Thường vụ, tham gia xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện thắng lợi nghị quyết, quyết định của Ban Chấp hành.
- Có năng lực tham mưu, chỉ đạo, sơ kết, tổng kết các chương trình, kế hoạch do Đại hội, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đề ra.
b) Về kinh nghiệm lãnh đạo, quản lý và công tác công đoàn
- Nhân sự (chuyên trách) tại các ban Liên đoàn Lao động tỉnh phải giữ chức vụ cấp trưởng; đã có thời gian tham gia Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh đủ 01 năm trở lên.
- Nhân sự UVTV là cán bộ kiêm nhiệm phải đang giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý có phụ cấp tương đương trưởng ban công đoàn cấp tỉnh trở lên.
2.2. Cơ cấu Ban Thường vụ
Căn cứ số lượng ủy viên Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khóa XI là 35 đồng chí, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh khóa XI xây dựng có số lượng 9 đồng chí, cụ thể như sau:

1- Chủ tịch

2- Phó Chủ tịch Thường trực

3- Phó Chủ tịch phong trào

4- Trưởng Ban Tổ chức – Kiểm tra 
5- Trưởng Ban Chính sách - Pháp luật
6- Trưởng Ban Tuyên giáo -  Nữ công
7- Trưởng Ban Tài chính
8- Chánh Văn phòng
9- Chủ tịch Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở
2.3. Giới thiệu ứng cử Ban Thường vụ

Giới thiệu 10 đồng chí để Ban Chấp hành bầu lấy 9 đồng chí vào Ban Thường vụ, cụ thể như sau:

- Đại biểu Ủy viên BCH tại cơ quan Liên đoàn Lao động tỉnh: Giới thiệu 8 đồng chí.

- Đại biểu Ủy viên BCH là Chủ tịch Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở: Giới thiệu 2 đồng chí.
3. Đề án Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh
3.1. Tiêu chuẩn của Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh

Đáp ứng các tiêu chuẩn của ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh và các yêu cầu về trình độ, năng lực của chức danh Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh theo quy định hiện hành về danh mục vị trí việc làm công chức của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, đồng thời đáp ứng các tiêu chuẩn sau:
a) Về năng lực công tác
- Nắm vững và có khả năng vận dụng quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác công đoàn. Năng động, sáng tạo, có khả năng tham mưu cho Tỉnh ủy, Tổng Liên đoàn những nội dung lãnh đạo phong trào công nhân và hoạt động công đoàn ở địa phương.
- Có phong cách lãnh đạo, phương pháp hoạt động, khả năng điều hành tốt công việc, khả năng nghiên cứu, xây dựng kế hoạch, đề án; đề xuất các giải pháp thực hiện nhiệm vụ của tổ chức công đoàn ở địa phương.
- Có uy tín và khả năng đoàn kết, tập hợp, phát huy vai trò là thủ lĩnh phong trào công nhân và hoạt động công đoàn ở địa phương.
b) Về kinh nghiệm lãnh đạo, quản lý và công tác công đoàn
- Đối với nguồn nhân sự tại chỗ phải có thời gian giữ chức danh phó chủ tịch công đoàn cùng cấp từ đủ 01 năm trở lên và được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Trường hợp nguồn nhân sự từ nơi khác phải có từ đủ 01 năm trở lên giữ chức vụ phó vụ trưởng và tương đương; cấp phó các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; phó bí thư cấp ủy cấp huyện và được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ.
2.2. Cơ cấu chức danh Chủ tịch

Là ủy viên Ban Thường vụ đã được Ban Chấp hành bầu ra, đáp ứng đầy đủ tiêu chuẩn, quy định của chức danh Chủ tịch và là nhân sự đã được Ban Thường vụ tỉnh ủy, Đoàn chủ tịch Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam thống nhất giới thiệu ứng cử bầu chức danh Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh Bến Tre khóa XI, nhiệm kỳ 2023-2028.


2.3. Giới thiệu ứng cử chức danh Chủ tịch

Giới thiệu 1 đồng chí để Ban Chấp hành bầu, hình thức bầu tín nhiệm bằng phiếu kín.

4. Đề án các Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh
4.1. Tiêu chuẩn của các Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh

Đáp ứng các tiêu chuẩn của ủy viên Ban chấp hành, Ban thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh và các yêu cầu về trình độ, năng lực của chức danh Phó Chủ tịch Liên đoàn lao động tỉnh theo quy định hiện hành về danh mục vị trí việc làm công chức của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, đồng thời đáp ứng các tiêu chuẩn sau:
a) Về năng lực công tác
- Nắm vững và có khả năng vận dụng quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác công đoàn ở lĩnh vực, địa bàn công tác được phân công quản lý, phụ trách.
- Có phong cách lãnh đạo và phương pháp hoạt động; có uy tín và khả năng đoàn kết, tập hợp, phát huy vai trò là thủ lĩnh phong trào công nhân và hoạt động công đoàn ở địa phương.
b) Về kinh nghiệm lãnh đạo, quản lý và công tác công đoàn
- Đối với nguồn nhân sự tại chỗ, hoặc cán bộ công đoàn chuyên trách trong cùng hệ thống công đoàn phải có từ đủ 01 năm trở lên giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý cấp trưởng ban và tương đương công đoàn cấp tỉnh, ngành trung ương hoặc chủ tịch công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Trường hợp nguồn nhân sự từ nơi khác phải có từ đủ 01 năm trở lên giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý có phụ cấp tương đương phụ cấp trưởng ban công đoàn cấp tỉnh và được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ.
4.2. Cơ cấu chức danh các Phó Chủ tịch

Là ủy viên Ban Thường vụ đã được Ban Chấp hành bầu ra, đáp ứng đầy đủ tiêu chuẩn, quy định của chức danh Phó Chủ tịch và là nhân sự đã được Ban Thường vụ tỉnh ủy, Đoàn chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam thống nhất giới thiệu ứng cử bầu chức danh Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh Bến Tre khóa XI, nhiệm kỳ 2023-2028.


4.3. Giới thiệu ứng cử chức danh các Phó Chủ tịch

Giới thiệu 2 đồng chí để Ban Chấp hành bầu, hình thức bầu tín nhiệm bằng phiếu kín.
5. Đề án Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh Bến Tre khóa XI, Nhiệm kỳ 2023-2028
5.1. Tiêu chuẩn Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh
a) Về năng lực và kinh nghiệm công tác
- Hiểu biết cơ bản về các lĩnh vực kinh tế, chính trị, pháp luật; nắm vững Điều lệ và các quy định của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến các hoạt động của công đoàn cấp tỉnh, ngành trung ương.
- Có năng lực, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, có kinh nghiệm trong công tác tài chính và công tác xây dựng tổ chức công đoàn; có nghiệp vụ, chuyên môn và hiểu biết về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của tổ chức công đoàn.
b) Về trình độ
- Có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên các chuyên ngành luật, tài chính, kế toán, kinh tế; hoặc tốt nghiệp đại học chuyên ngành khác và có chứng chỉ thanh tra, kiểm tra do cơ quan có thẩm quyền cấp.
- Có trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên.
c) Về độ tuổi
+ Nhân sự ứng cử lần đầu có thời gian công tác ít nhất trọn một nhiệm kỳ (60 tháng): Nam sinh từ tháng 10 năm 1966 trở về sau; Nữ sinh từ tháng 10 năm 1971 trở về sau. 

+ Nhân sự tái cử có thời gian công tác ít nhất 1/2 nhiệm kỳ (30 tháng): Nam sinh từ tháng 4 năm 1964 trở về sau; Nữ sinh từ tháng 4 năm 1969 trở về sau. 
5.2. Cơ cấu Ủy ban Kiểm tra khóa XI

Căn cứ Hướng dẫn số 56/HD-TLĐ ngày 28/4/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Một số nội dung công tác nhân sự đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028, Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh khóa XI xây dựng có số lượng 7 đồng chí, nhân sự giới thiệu ứng cử 8 đồng chí cụ thể như sau:

1. Chủ nhiệm: cán bộ chuyên trách Ban Tổ chức – Kiểm tra

2. Phó Chủ nhiệm: cán bộ chuyên trách Ban Tổ chức – Kiểm tra

3. Ủy viên là cán bộ công đoàn kiêm nhiệm: Ban Chính sách – Pháp Luật

4. Ủy viên là cán bộ công đoàn kiêm nhiệm: Chủ nhiệm UBKT công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở.
5. Ủy viên kiêm nhiệm: Cán bộ thanh tra tỉnh
6. Ủy viên kiêm nhiệm: Cán bộ thanh tra Sở Tài Chính
7. Ủy viên kiêm nhiệm: Cán bộ thanh tra Sở Lao động, TB và XH
8. Ủy viên kiêm nhiệm: Cán bộ thanh tra Bảo hiểm xã hội tỉnh
5.3. Giới thiệu ứng cử vào Ủy ban Kiểm tra

Giới thiệu 8 ứng cử viên để Ban Chấp hành bầu lấy 7 đồng chí vào Ủy ban Kiểm tra.
6. Đề án Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra
6.1. Tiêu chuẩn Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra
Đáp ứng tiêu chuẩn chung của ủy viên ban thường vụ công đoàn cấp tỉnh, ngành trung ương, tiêu chuẩn ủy viên Ủy ban kiểm tra công đoàn cùng cấp và quy định về tiêu chuẩn danh mục vị trí chức danh trưởng ban liên đoàn lao động cấp tỉnh,; có khả năng tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ về công tác kiểm tra, giám sát của tổ chức công đoàn ở địa phương; có khả năng lãnh đạo, quản lý, chỉ đạo hoạt động của ủy ban kiểm tra công đoàn cấp tỉnh và hướng dẫn hoạt động hệ thống ủy ban kiểm tra công đoàn cấp dưới.
6.2. Cơ cấu chức danh Chủ nhiệm
Là ủy viên Ủy ban Kiểm tra đã được Ban Chấp hành bầu ra, đáp ứng đầy đủ tiêu chuẩn, quy định của chức danh Chủ nhiệm và là nhân sự đã được Đoàn chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam thống nhất giới thiệu ứng cử bầu chức danh Chủ nhiệm Liên đoàn Lao động tỉnh Bến Tre khóa XI, nhiệm kỳ 2023-2028, là cán bộ công đoàn chuyên trách Liên đoàn Lao động tỉnh.
6.3. Giới thiệu ứng cử chức danh Chủ nhiệm

Giới thiệu 1 đồng chí để Ban Chấp hành bầu, hình thức bầu tín nhiệm bằng phiếu kín.

7. Đề án Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra
7.1. Tiêu chuẩn Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra
Đáp ứng tiêu chuẩn danh mục vị trí chức danh phó trưởng ban liên đoàn lao động cấp tỉnh, tiêu chuẩn ủy viên ủy ban kiểm tra công đoàn cùng cấp; có khả năng tham mưu cho chủ nhiệm ủy ban kiểm tra, ban thường vụ công đoàn cấp tỉnh về công tác kiểm tra, giám sát của tổ chức công đoàn ở địa phương; có khả năng lãnh đạo, quản lý, chỉ đạo hoạt động của ủy ban kiểm tra công đoàn cấp tỉnh trong phạm vi được phân công.
7.2. Cơ cấu chức danh Phó Chủ nhiệm

Là ủy viên Ủy ban Kiểm tra được Ủy ban Kiểm tra bầu ra, đáp ứng đầy đủ tiêu chuẩn, quy định của chức danh Phó Chủ nhiệm, là cán bộ công đoàn chuyên trách Liên đoàn Lao động tỉnh.


7.3. Giới thiệu ứng cử chức danh Phó Chủ nhiệm

Giới thiệu 1 đồng chí để Ủy ban Kiểm tra bầu, hình thức bầu tín nhiệm bằng phiếu kín.

Trên đây là Đề án nhân sự Ban chấp hành, Ủy ban Kiểm tra Liên đoàn Lao động tỉnh Bến Tre khóa XI, nhiệm kỳ 2023-2028, Tiểu Ban nhân sự kính trình Đảng đoàn, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh nhiệm kỳ 2013-2018, Ban Dân Vận Tỉnh ủy, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy,  Đoàn Chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam xem xét cho ý kiến để làm cơ sở trình ra Đại hội XI Công đoàn tỉnh./.
                                                         TIỂU BAN NHÂN SỰ ĐẠI HỘI 
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